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“Parti değiştiren
başkanlar kendi 

seçmenine hesap verir”

TBMM'de sandalye 
dağılımı değişti

MOGAN GÖLÜ'NÜN GELECEĞİ 
BİLİMLE ŞEKİLLENİYOR
GÖLBAŞI Belediyesi ve 

Ankara Üniversitesi 
iş birliğiyle Ankara'nın 
incisi Mogan Gölü'nde, 
taban yapısı ve 
sediman özelliklerini 
yer radarı teknolojisiyle 
inceleme çalışmaları 
başlatıldı. Bu 
kapsamda Ankara'nın 
nazar boncuğu Mogan 
Gölü, bilim insanlarının 
gerçekleştirdiği 
kapsamlı jeofizik 
araştırmayla mercek 
altına alındı. S.4'te

ANKARA Kent Konseyi tarafından düzenlenen 
"SözOnda-Deneyim Paylaşım Platformu" söyle-
şilerinin konuğu eski Başbakan Prof. Dr. Ahmet 
Davutoğlu oldu. Gençlik Parkı’nda gerçekleştiri-
len programda, Ankara’nın köklü tarihi, kent kül-
türü ve idari yapısı ele alındı. Kent yönetimi ve 
katılımcı demokrasi gibi önemli başlıkların değer-
lendirildiği etkinlikte, başkentin dünden bugüne 
uzanan tarihsel gelişimi masaya yatırıldı. S.2'de

Ankara Kent Konseyi 
söyleşilerinin konuğu 
Ahmet Davutoğlu oldu

Madde bağımlılığı 
tehdidi büyüyor

BIRLEŞMIŞ Milletler (BM), 
2024'te dünya genelinde 
yaklaşık 331 milyon kişinin 
uyuşturucu kullandığını ve 
son 10 yılda uyuşturucu 
kullanımının yüzde 34 
arttığını bildirdi.

BM Uyuşturucu ve Suç Ofisi 
(UNODC), Uluslararası 
Uyuşturucu Kullanımı ve 
Kaçakçılığı ile Mücadele 
Günü'nde, 2024 verilerinin 
yer aldığı "2026 Dünya 
Uyuşturucu Raporu"nu 
yayımladı. Raporda, 
uyuşturucu kaçakçılarının, 
yeni teknolojilerden ve 
küresel istikrarsızlaktan 
faydalanarak farklı 
kaçakçılık yöntemleri 
geliştirdiği, yeni 
güzergahlar denediği ve 
yeni pazarlara agresif 
şekilde yöneldiği belirtildi.

DÜNYA genelinde 2024'te 
yaklaşık 331 milyon kişinin 
uyuşturucu kullandığı 
aktarılan raporda, bunun 
15-64 yaş grubundaki 
küresel nüfusun yüzde 
6,2'sine tekabül ettiği 
ifade edildi. Raporda, 
küresel ölçekte en yaygın 
kullanılan uyuşturucu 
maddenin 256 milyon 
kullanıcıyla esrar olduğu 
kaydedildi. S.5’te

NATO Ankara Zirvesi'ne katılan yabancı 
heyetlere turizm polisleri rehberlik edecek 
BAŞKENTTE 7-8 Temmuz tarih-

lerinde düzenlenecek NATO 
Ankara Zirvesi için alınan gü-
venlik tedbirleri kapsamında 
56 bin emniyet ve jandarma 
personeli görev yapacak, 
yabancı heyetlere ise turizm 

polisleri rehberlik edecek.
GÜVENLIK yetkililerinden 

alınan bilgilere göre, NATO 
Ankara Zirvesi için günler 
öncesinden alınan tedbirler 
12 Temmuz'a kadar aralıksız 
sürdürülecek. S.3'te

Türkiye’de yılbaşından 
bu yana 23,9 ton 

uyuşturucu ele geçirildi 
İÇIŞLERI Bakanı Mustafa Çiftçi, yılbaşın-

dan bugüne düzenlenen 24 bin 757 ope-
rasyonda 23,9 ton uyuşturucu madde ile 
71,9 milyon uyuşturucu hap ele geçiril-
diğini bildirdi.

BAKAN Çiftçi, NSosyal hesabından, 
26 Haziran Uluslararası Uyuşturucu 
Kullanımı ve Kaçakçılığı ile Mücadele 
Günü'ne ilişkin açıklamada bulundu.

ÇIFTÇI, uyuşturucuyla mücadele kapsa-
mında bu yıl başından itibaren emniyet 
ve jandarma ekiplerince 24 bin 757 ope-
rasyon düzenlendiğini belirtti. S.5'te

Yeşilay'a başvurularda "kumar 
bağımlılığı" ilk sıraya yükseldi

YEŞILAY Genel Başkanı Mehmet Dinç, Yeşilay Danışmanlık 
Merkezlerine bu yıl en fazla başvurunun kumar bağımlılığı nedeniyle 
yapıldığını belirterek, kumar bağımlılığının toplum açısından giderek 
büyüyen bir tehdit haline geldiğini söyledi. S.5'te

ABB BAŞKANI MANSUR YAVAŞ:

ANKARA Büyükşehir Belediye (ABB) Baş-
kanı Mansur Yavaş, CHP'li belediye baş-
kanlarının AK Parti'ye transfer süreçlerine 
ilişkin "Sonuçta 2024 yılında bir seçim 
yaşanmıştır. Ankaralı yaptığımız hizmetlere 
yüzde 60'ın üzerinde oy vermiştir. Eğer bu 
seçmen başka bir partiden belediye başka-
nı seçmek isteseydi seçerdi zaten. Benim 
yanımdaki ekip arkadaşlarımı seçmiş. 
Onların gitmeleri kendi tercihi. Onlar kendi 
seçmenlerine hesabını verir. Bizim bir kay-
bımız bu manada yok" dedi. S.3'te

TBMM'de bu ay AK Parti'ye 2 milletvekilinin 
katılması, CHP'den ise 2 milletvekilinin 
istifa etmesi sonucu sandalye dağılımı 
değişti. Söz konusu gelişmeler nedeniyle 
Meclis'te sandalye dağılımı değişirken, 
bağımsız milletvekili sayısı 10 oldu.S.3'te

Türk halkı 
en çok 

“uykuya” 
zaman 
ayırdı

TÜRKIYE İsta-
tistik Kurumu 
(TÜİK), 2025 
yılı "Zaman 
Kullanım" 
araştırmasının 
sonuçlarını 
yayımladı. 
Araştırmaya 
göre; Türk 
halkı günlük 8 
saat 55 dakika 
ile en çok za-
manı uykuya 
ayırırken en az 
zamanı 12 da-
kika ile spora 
ayırdı. S.2'de 

Okulların tatile girmesiyle şehirlerarası 
otobüslerde yaz hareketliliği başladı

TOBB Kara Yolu Yolcu Taşımacılığı Sektör Meclisi 
Başkanı Mustafa Yıldırım, okulların tatil olmasıy-
la birlikte iki hafta boyunca yaklaşık 7 milyona, 
yaz boyunca ise 30 milyona yakın yolcu taşımayı 
hedeflediklerini belirtti.

YILDIRIM, şehirler arası otobüs firmalarının yaz 
dönemi faaliyetlerine ilişkin değerlendirmede bu-
lundu. Final sınavları biten üniversite öğrencile-
rinin memleketlerine gitmesi dolayısıyla otobüs 
bileti satışında artış olduğunu belirten Yıldırım, 
otobüslerde asıl hareketliliğin, eğitim-öğretim 
döneminin sona ermesiyle yaşanacağını söyledi.

YILDIRIM, karnelerin alınmasının ardından 27 Hazi-
ran Cumartesi günü itibarıyla otobüs biletlerine 
yoğun talep olduğunu dile getirerek, haziran 
ayının son günlerinde daha çok Anadolu'ya yapı-
lacak seferlere talep olduğunu ifade etti. S.6'da

Yaklaşık 18 milyon öğrenci 
karnelerini alarak yaz tatiline girdi 
MILLI Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve ortaöğretim okulla-

rında eğitim gören 18 milyona yakın öğrenci, karnelerini alarak 
yaz tatiline girdi. Bazı ailelerin de çocuklarının heyecanına eşlik 
ettiği karne törenlerinde öğrenciler, bir sonraki eğitim öğretim 
döneminde buluşmak üzere öğretmenleriyle vedalaştı. S.2'de
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Ankara Kent Konseyi 
(AKK) tarafından dü-

zenlenen "SözOnda-Deneyim 
Paylaşım Platformu" söyleşile-
rinin konuğu, eski Başbakan ve 
Gelecek Partisi Genel Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Davutoğlu oldu.  
Gençlik Parkı Etkinlik Alanı’nda 
gerçekleştirilen programda Da-
vutoğlu; Ankara’nın tarihi, kent 
kültürü ve idari yapısı üzerine 
değerlendirmelerde bulundu. 
Yoğun katılımla gerçekleşen 
etkinlikte, kentin geçmişten bu-
güne uzanan tarihsel gelişimi 
ele alındı.

Ankara Kent Konseyi, Türki-
ye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
başkanlarını ve siyasi parti ge-
nel başkanlarını başkentlilerle 
buluşturduğu söyleşi serisine 
devam ediyor. Bu kapsamda 
düzenlenen programın mode-
ratörlüğünü AKK Başkanı Halil 
İbrahim Yılmaz üstlendi. Top-
lantıya çok sayıda sivil toplum 
kuruluşu temsilcisi, yerel yöne-
tici ve başkent sakinleri katılım 
gösterdi.

Söyleşide Prof. Dr. Ahmet 
Davutoğlu'nun yaşamı, akade-
mik kariyeri, siyaset ve dev-
lete bakış açısının yanı sıra 
Türkiye'nin yakın tarihi ile kül-
türel geçmişi masaya yatırıldı. 
Katılımcı demokrasi, kent yöne-
timi, çevre ve iklim politikaları 
ile toplumsal dayanışma gibi 
başlıkların incelendiği etkinlik-
te, Davutoğlu’nun mimarlık ve 
toplumsal yapıyla bağdaştırdığı 

"Altın Oran" kavramı üzerinde 
duruldu.

"ANKARA'NIN ÇOK GÜÇLÜ 
BİR ŞEHİR KÜLTÜRÜ VAR"
Ahmet Davutoğlu, 

Ankara'nın sadece stratejik 
gerekçelerle başkent seçilme-
diğini, kentin derin bir tarihi ve 
kültürel geçmişe sahip olduğu-
nu ifade etti. Ankara’nın antik 
dönemlerden bu yana köklü 
bir şehir kültürü barındırdığını 
dile getiren Davutoğlu, kentin 
Selçuklu ve Osmanlı dönem-
lerindeki idari ve toplumsal 
yapısına dikkat çekti.

Davutoğlu, Ankara'nın 
tarihsel süreçteki önemini şu 
sözlerle aktardı:

“Ankara'nın başkent ol-
ması tesadüfi ya da sıradan 
bir karar değildir. Genelde 
İstanbul’un işgal tehlikesi 
altında bulunması nedeniyle 
Ankara’nın güvenlik gerekçe-
siyle merkez seçildiği düşü-

nülür. Bu durum bir gerekçe 
olabilir ancak kentin tarihine 
bakıldığında, köklerinin Hititlere 
ve antik döneme kadar uzan-
dığı görülür. Ankara, özellikle 
Anadolu İslam ve Türk kültü-
rünün kriz dönemi olan, 1243 
Kösedağ Savaşı sonrasındaki 
İlhanlı egemenliği döneminde 
çok önemli bir rol oynamıştır. 
Bu dönemde İlhanlılar bölgeye 
hakim olsa da Ankara, Amasya 

ve Tokat gibi şehirler kendi ken-
dilerini yönetme eğilimi gös-
termiştir. Ankara, o yıllardan 
itibaren kendi kendini yönete-
bilen, şehir kültürü son derece 
güçlü bir merkezdir.

Nitekim Ankara Kalesi’nde-
ki kitabede İlhanlıların vergi 
fermanı yer alsa da içerideki 
asıl düzeni yerel kurallar be-
lirlemiştir. Merkezi otoritenin 
zayıfladığı o kriz döneminde 
halk, Ahi Hüsamettin ve Ahi 
Şerafettin liderliğinde, Ahi 
kültürüyle kendi kaderini kendi 
eline almıştır. Kent zamanla 
Hacı Bayram-ı Veli ve Osmanlı 
dönemiyle birlikte Ulus bölge-
sine, Cumhuriyet dönemiyle 
birlikte de bugünkü Kızılay’a 
doğru genişleyerek gelişimini 
sürdürmüştür.”

AKK Çevre ve İklim Mecli-
si, Engelli Meclisi ve Ankara 
Katılımcı Yönetim Derneği iş 
birliğiyle gerçekleştirilen prog-
rama, eski Ulaştırma Bakanı 
Feridun Bilgin, AKK Genel Ko-
ordinatörü Ömer Şan, Ankara 
Büyükşehir Belediyesi Yayın 
Koordinatörü Fatih Tekeci, AKK 
Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve 
eski Milletvekili Feramuz Üstün, 
AKK Engelli Meclisi Başkanı 
Yıldıray Çınar, AKK Kültür Sa-
nat Meclisi Başkanı Alper Kaya, 
AKK Bisiklet Meclisi Başkanı 
Murat Görücü, AKK Yürütme 
Kurulu Üyeleri, AKK Meclisleri 
ve Çalışma Grupları temsilci-
leri, TMMOB Mimarlar Odası 
Ankara Şubesi Başkan Yardım-
cısı Oğuzhan Bozdağ, Ankara 
Katılımcı Yönetim Derneği Tem-
silcileri, STK Temsilcileri ve çok 
sayıda Başkentli katıldı. 

Ankara Kent Konseyi tarafın-
dan düzenlenen "SözOnda-
Deneyim Paylaşım Platfor-
mu" söyleşilerinin konuğu 
eski Başbakan Prof. Dr. Ah-
met Davutoğlu oldu. Gençlik 
Parkı’nda gerçekleştirilen 
programda, Ankara’nın köklü 
tarihi, kent kültürü ve idari 
yapısı ele alındı. Kent yöneti-
mi ve katılımcı demokrasi gibi 
önemli başlıkların değerlen-
dirildiği etkinlikte, başkentin 
dünden bugüne uzanan tarih-
sel gelişimi masaya yatırıldı.

Ankara Kent Konseyi söyleşilerinin 
konuğu Ahmet Davutoğlu oldu
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ANKARA (AA) - Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) 
bağlı ilk ve ortaöğretim okullarında eğitim gören 
18 milyona yakın öğrenci, karnelerini alarak yaz 
tatiline girdi. 

Öğrenciler, 2025-2026 eğitim öğretim yılının 
yorgunluğunu atacağı yaz tatili öncesinde karneleri-
ni almak için okula geldi.

Bazı ailelerin de çocuklarının heyecanına eşlik 
ettiği karne törenlerinde öğrenciler, bir sonraki eği-
tim öğretim döneminde buluşmak üzere öğretmen-
leriyle vedalaştı. İlkokul 1 ve 2. sınıf öğrencilerine 
karne yerine öğrencilerin sosyal-duygusal öğrenme 
becerilerini içeren "gelişim raporu", Ortaokul 5 ve 6. 
sınıf ile lise hazırlık sınıfı, 9 ve 10. sınıf öğrencileri-
ne ise karneyle birlikte "gelişim raporu" verildi.

Ankara Çankaya Canan Özbağı Hürriyet 
İlkokulu'nda yapılan törende, gelişim raporunu ala-
rak 1'inci sınıfı tamamlayan Buğra Çınar, çok mutlu 
olduğunu belirterek "Tatilde çok eğleneceğim ama 
okullar kapandığı için biraz üzüleceğim." dedi.

Tatilde oyunlar oynayacağını, bisiklet süreceği-
ni ve denize gireceğini belirten Çınar, ikinci sınıfa 
geçtiği için heyecanlı olduğunu ifade etti.

7 yaşındaki Hira Asal Sendilaç da 1'inci sınıfın 
kendisi için oldukça güzel geçtiğini dile getirerek 
okuma yazmayı, toplama ve çıkarmayı öğrendiğini, 
karne aldığı için heyecanlı olduğunu söyledi.

2'nci sınıfı tamamlayan Erdem Gazioğlu ise yaz 
tatilini sahilde kitap okuyarak ve dinlenerek geçir-
meyi planladığını ifade etti.

Ortaokul son sınıf öğrencileri, 13 Haziran'da 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında yapı-
lan merkezi sınavın sonuçlarını 10 Temmuz'da 
öğrenecek. Lise son sınıf öğrencileri ile mezunların 
katıldığı, 20-21 Haziran'da düzenlenen Yükseköğ-
retim Kurumları Sınavı'nın (YKS) sonuçları da 22 
Temmuz'da açıklanacak.

Öğrenciler için 2026-2027 eğitim öğretim yılının 
ilk ders zili 14 Eylül'de çalacak.

Yaklaşık 18 milyon 
öğrenci karnelerini 

alarak yaz tatiline girdi 

ANKARA (AA)- Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 2025 yılı "Zaman 
Kullanım" araştırmasının sonuçlarını 
yayımladı. Araştırmaya göre; Türk 
halkı günlük 8 saat 55 dakika ile en 
çok zamanı uykuya ayırırken en az 
zamanı 12 dakika ile spora ayırdı. 
Sosyal medyada vakit geçirenlerin 
oranı 2015 yılında yüzde 33,9 iken 
2025 yılında yüzde 71,7'ye yükseldi. 
Geçen yıl 2015 yılına göre gazete, 
dergi ve benzeri yayınları okuma ora-
nı yüzde 39,4'ten yüzde 20,1'e düştü.

 Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
"Zaman Kullanım" araştırmasının 
3'üncüsü, 2025 yılında gerçekleştiril-
di. Araştırmada; fertlerin yaş, cinsiyet, 
çalışma durumu gibi değişkenlere 
göre bir gününü hangi faaliyetlere 
ne kadar süre ayırarak geçirdikleri 
hakkında bilgileri raporlaştırdı.  

"Uykuya ayrılan zaman, 2025 
yılında 10 yaş ve üzeri fertler için 
günde ortalama 8 saat 55 dakika 
oldu. Kadınlar günde ortalama 9 
saat uyurken erkeklerde bu süre 8 
saat 49 dakika olarak gerçekleşti. 
Uykuya ayrılan süre, hafta içi günde 
ortalama 8 saat 41 dakika iken hafta 
sonu bu süre, 9 saat 28 dakika oldu. 
Uyku faaliyetini, 3 saat 15 dakika ile 
yemek ve diğer kişisel bakım, 2 saat 
25 dakika ile istihdam faaliyetleri (işte 
geçirilen zaman, iş arama vb.) ve 2 
saat 22 dakika ile hanehalkı ve aile 
bakımı takip etti.

İSTİHDAMLA İLGİLİ 
FAALİYETLERDE ERKEKLER 
DAHA ZAMAN AYIRDI
Yaşı 15 ve üzerinde olan fertlerin 

24 saat boyunca yapmış oldukları 
faaliyetler incelendiğinde, istihdam-
la ilgili faaliyetlere ayrılan toplam 
sürenin kişi başına ortalama 2 saat 
39 dakika olduğu görüldü. Çalışan 
fertlerin, günde ortalama 5 saat 41 
dakikalarını istihdamla ilgili faaliyetle-
re ayırdığı belirlendi. Çalışan erkekle-

rin günde ortalama 6 saatini, çalışan 
kadınların ise 4 saat 58 dakikalarını 
istihdamla ilgili faaliyetlere ayırdıkları 
tespit edildi.

KADINLAR GÜNDE 
ORTALAMA 4 SAAT 3 DAKİKA 
BAKIMA AYIRDI
Yaşı 15 ve üzerinde olan fertlerin 

hanehalkı ve aile bakımına ayırdığı 
zaman cinsiyete göre incelendiğinde, 
kadınların bu faaliyete günde orta-
lama 4 saat 3 dakika, erkeklerin ise 
58 dakika ayırdığı görüldü. Çalışma 
durumuna göre değerlendirildiğinde; 
çalışan kadınların hanehalkı ve aile 
bakımına günde ortalama 2 saat 38 
dakika, çalışan erkeklerin 47 dakika 
ayırdığı belirlendi. Çalışmayan kadın-
ların bu faaliyete günde ortalama 4 
saat 33 dakika, çalışmayan erkekle-
rin ise 1 saat 17 dakika ayırdığı tespit 
edildi.

EN AZ ZAMAN SPOR OLDU
Fertlerin gün içinde en az za-

man ayırdıkları faaliyet, ortalama 
12 dakika ile spor ve doğa sporları 
oldu. Kadınlar bu faaliyetlere günde 
ortalama 9 dakika, erkekler ise 16 
dakika ayırdı. Spor ve doğa sporları-
nın ardından, fertlerin en az zaman 
ayırdığı faaliyetler sırasıyla, 26 daki-
ka ile hobiler ve oyunlar, 37 dakika 
ile gönüllü işler ve toplantılar olduğu 
görüldü.

Yaş gruplarına göre ortalama 
faaliyet süreleri incelendiğinde, uyku, 
eğitim, hobiler ve oyunlar ile spor ve 
doğa sporları faaliyetlerine en fazla 
zamanı 10-14 yaş grubundaki fertle-
rin ayırdığı belirlendi. Bu yaş grubun-
daki fertlerin, hobi ve oyun faaliyetle-
rine ayırdıkları süre 1 saat 9 dakika, 
spor ve doğa sporlarına ayırdıkları 
süre ise 27 dakika oldu.

Sosyal yaşam ve eğlence faali-
yetlerine en fazla zamanı 15-24 yaş 
grubunun ayırdığı görüldü. Tv izleme, 
radyo ve müzik dinleme ile gönüllü 

işler ve 
toplantılara en fazla zamanı 55 yaş 
ve üzeri yaş grubundaki fertlerin 
ayırdığı tespit edildi.

FUTBOL OYNAYANLARIN 
ORANI AZALIRKEN 
VELEYBOL OYNAYANLARIN 
ORANI ARTTI
Son dört hafta içinde 10 yaş ve 

üzeri fertlerin gerçekleştirdiği sportif 
faaliyetler incelendiğinde, en fazla 
yapılan sportif faaliyetlerin yüzde 
11,7 ile yürüyüş veya koşu, yüzde 
4,1 ile futbol ve yüzde 2,5 ile aletli 
spor faaliyetleri olduğu görüldü. 2015 
ve 2025 yılları karşılaştırıldığında, 
futbol oynadığını belirten fertlerin 
oranının yüzde 5,2'den yüzde 4,1'e 
azaldığı, voleybol oynadığını belirten 
fertlerin oranının ise yüzde 0,9'dan 
yüzde 1,4'e arttığı görüldü.

GAZETE OKUMA ORANI 
AZALIRKEN, SOSYAL 
MEDYADA VAKİT 
GEÇİRENLERİN ORANI ARTTI

Son dört 
hafta içinde 10 yaş ve üzeri fertlerin 
yaptıkları eğlence ve kültür faaliyet-
leri incelendiğinde, en fazla yapılan 
faaliyetlerin yüzde 88,8 ile televiz-
yon izlemek, yüzde 71,7 ile sosyal 
medyada vakit geçirmek ve yüzde 
67,5 ile akraba ziyaretinde bulunmak 
olduğu görüldü. Sosyal medyada 
vakit geçirenlerin oranı erkeklerde 
yüzde 77 iken kadınlarda yüzde 66,6 
olarak gerçekleşti.

Araştırmanın 2015 yılı sonuçları 
ile karşılaştırıldığında, 2025 yılında 
en yüksek artışın sosyal medyada 
vakit geçiren fertlerin oranında oldu-
ğu görüldü. 

Sosyal medyada vakit geçiren-
lerin oranı 2015 yılında yüzde 33,9 
iken 2025 yılında yüzde 71,7'ye 
yükseldi.

Geçen yıl 2015 yılına göre gaze-
te, dergi ve benzeri yayınları okuma 
oranı yüzde 39,4'ten yüzde 20,1'e 
düştü.

Türkiye, gün içinde en fazla 
zamanı uykuya ayırıyor

ANKARA (AA) - Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, bitki koruma ürünlerine yönelik 
B-Reçete Sistemi'nin, 1 Temmuz'dan itibaren 
ülke genelinde eş zamanlı uygulanacağını ifade 
etti. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, bitki 
koruma ürünlerine yönelik B-Reçete uygulama-
sına ilişkin 81 ilin tarım ve orman il müdürlerinin 
katılımıyla çevrim içi toplantı yapıldı.

Toplantıda il müdürlerine hitap eden Bakan 
Yumaklı, bitkisel üretimin çevre ve insan sağlığı 
açısından sürdürülebilir şekilde yapılabilmesi ile 
pestisit kaynaklı risklerin azaltılması amacıyla 
bitki koruma ürünlerinin B-Reçete üzerinden izle-
nebilirliğine ilişkin sistemi uygulamaya aldıklarını 
belirtti.

Söz konusu sistemle sadece bitkisel üretim 
yapan üreticilerin bitki koruma ürünlerine erişebi-
leceğini aktaran Yumaklı, böylece, sadece üretim 
yapılan alan için satış ve kullanımın mümkün 
olacağını ve önerilen doz kadar zirai ilaç alınabi-
leceğini anlattı.

Yumaklı, uygulamayla, bitki koruma ürün-
lerinin hatalı ve gereğinden fazla kullanımının 
önleneceğine işaret etti.

B-Reçete Sistemi'nde pestisitlerin hem reçe-
telendirilmesi hem satış ve uygulama aşamala-
rının elektronik ortamda kaydedildiğini aktaran 
Yumaklı, "Üreticilerin, bizim sistemlerimizde 
kayıtlı olan tarım alanı ve ürününe göre, bilimsel 
kriterler doğrultusunda belirlenmiş, Bakanlığımı-
zın da onayladığı dozlar dikkate alınarak pestisit 
kullanmaları sağlanacak." değerlendirmesinde 
bulundu.

Yumaklı, sistemin Mersin, Samsun, Ankara 
ve Kırklareli'nde 12 Ocak'tan beri pilot olarak 
uygulandığını anımsatarak, şöyle devam etti:

"1 Temmuz itibarıyla da inşallah 81 ilde eş za-
manlı başlayacak. Ocak ayından bugüne kadar 
hakikaten çok yoğun çalıştık. Sistem, hızlıca mü-
dahil olunabilir, düzeltilebilir, revize edilebilir ya 
da geliştirilebilir şekilde dizayn edilmiş durumda. 
Bu bir devrim. Bu, Türkiye'de pestisit anlamında 
bütün duvarları yıkacak, bütün problemleri çöz-
meye aday bir sistem."

Sistemin ülke genelinde uygulanmasıyla, 
haksız kazanç elde etmek isteyen ya da sis-
temden menfaatleri zedelenen bazı kesimler 
olabileceğine dikkati çeken Yumaklı, Bakanlık 
olarak bunlara hiçbir zaman prim vermeyecekle-
rini bildirdi.

Yumaklı, sistemin kesintisiz çalışması ve 
mağduriyetlerin önlenmesi için her türlü önlemin 
alınması, bilgilendirmenin yapılması ve güncelle-
melerin gerçekleştirilmesi konusunda il müdür-
lerine talimat vererek, "Bitki koruma ürünlerinde 
beşeri ilaçlarda olduğu gibi kullananın ve ilacı 
yazanın belli olduğu, hangi ürün için ne kadarlık 
bir alanda hangi dozda kullanılacağını düzenle-
yen bir sistem olacak." ifadesini kullandı.

Bitki koruma ürünlerine yönelik 
B-Reçete, 1 Temmuz'dan 

itibaren 81 ilde uygulanacak
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Kentimizin Sıhhiye semtinde bulunan 
Ankara Radyosu, Cumhuriyetle yaşıt 

bir yayın kuruluşudur. Dışarıdan bakıldığında 
ufak bir bina olarak görülse de içinde büyük 
bir tarihi barındırır. 24 saat yayın yapar, haberi 
sanatı kültürü edebiyatı ile bizi aydınlatır.

Bugün hepimiz Ankara Radyosunu evleri-
miz, araçlarımızda, iş yerlerimizde dinlemek-
teyiz. İlk olarak “Alo alo, muhterem samiin… 
Burası İstanbul Telsiz Telefonu… 1200 metre 
tul-u mevç, 250 kilosikl… Bugünkü neşriyatı-
mıza başlıyoruz” anonsu ile başlayan radyocu-
luk yayıncılığımız için çok önemlidir.

TARİH 1938
Bu ses 1938 yılında kentin radyosu Ankara 

Radyosu ile dinleyicilere ulaşmıştır. İstanbul'da 
birçok ses sanatçısı Ankara Radyosunun ha-
zırlıkları için kente gelmeye başlar. 28 Ekim 
1938 yılında akşam saat 20:00de dönemin 
teknolojik koşullarına göre en yeni, en iyi araç 
ve gereçle yayınlara başlar. Daha sonra yeni 
bir binaya taşındı. Ankara Radyosu yayınlarına 
devam ederken bir arıza sebebiyle yayınlar 
İstanbul'dan dinlenemeyince matbuat umum 
müdürlüğü koşulları düzeltmek için tarihler 
1939 yılını gösterdiğinde İstanbul'da Beyoğlu 
pastanesinin ikinci katından yayın yapılır.

OKUL OLAN ANKARA RADYOSU
Bir yayın kuruluşundan daha çok bir okul 

gibi görüldü. Çünkü sanatkârlar her gün dört 
beş saat ders görüyor ondan sonra yayınlara 

çıkabiliyordu. Bütün ses sanatçıları ve rad-
yocular yeni projeler üretmeye başlamışlardı 
bile. İlk radyo müdürü Vedat Nedim TÖR'dür.
Ankara -Yenişehir'de bir evin ikinci katında 

kurulan radyo binasının yetkililerinden birisi 
de Orhan Veli Kanık'ın babası Veli Kanık’tır. 
İlk spikeri Ercüment Behzat'tır. Önceleri yayın 
saati sınırlı olmasına rağmen sonraları daha da 

uzamıştır.Tüm Türkiye’ye yayın yapmaktadır.
MUZAFFER SARISÖZEN HOCAYDI
Muzaffer Sarısözen’le ve Mesut Cemil yeni 

bir programa başlanmış "bir halk türküsü öğre-
niyoruz". Bu programın ilgi görmesi ile birlikte 
sanatçılar bu programa çıkmaya başladılar.

Radyonun en ilgi gören programı daha 
sonra “yurttan sesler” ismi ile ilk kez 1941 
yılının mayıs ayında yayınlanmaya başlanmış-
tır. "Yurttan Sesler'in” isim babası ise radyo 
müdürü Vedat Nedim Tör olmuştur. Bu sırada 
Muzaffer Sarısözen. Neriman Altındağ'a şöyle 
seslenmiş” bütün Türkiye’yi türkü ile buluş-
turduk Neriman"... demiştir. Öyküsü olan bir 
radyo.

Bugün Ankara Radyosu sayısız kültür, 
sanat, edebiyat ve haber programıyla başarılı 
programlarına devam ediyor.

Kentin sesi Ankara Radyosu 

ANKARA YAZILARI

Umut ÖZKAN

TBMM (AA) - TBMM'de bu ay AK Parti'ye 2 
milletvekilinin katılması, CHP'den ise 2 milletvekili-
nin istifa etmesi sonucu sandalye dağılımı değişti. 

İYİ Parti'den istifa eden İstanbul Milletvekili 
Ersin Beyaz ile CHP'den istifa eden İstanbul Mil-
letvekili Nimet Özdemir'in AK Parti'ye katılmasıyla 
AK Parti'nin Meclis'teki sandalye sayısı 277'ye 
yükseldi.

Diğer taraftan geçen hafta İstanbul Milletvekili 
Nimet Özdemir'in, bu hafta ise Sakarya Milletvekili 
Ümit Dikbayır'ın CHP'den istifa etmesiyle CHP'nin 
TBMM'deki sandalye sayısı 136'ya düştü.

Söz konusu gelişmeler nedeniyle Meclis'te 
sandalye dağılımı değişirken, bağımsız milletvekili 
sayısı 10 oldu.

Saadet Partisi Kocaeli Milletvekili Hasan 
Bitmez ile DEM Parti İstanbul Milletvekili Sırrı 
Süreyya Önder'in vefatı, Türkiye İşçi Partisi Hatay 
Milletvekili Şerafettin Can Atalay'ın milletvekilliği-
nin düşmesi, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı olarak atanan AK Parti İstanbul Milletvekili 
Murat Kurum ile seçim bölgelerinden belediye 
başkanı seçilen CHP milletvekilleri Burcu Köksal, 
Abdurrahman Tutdere, Hasan Baltacı ve Ahmet 
Önal'ın istifaları nedeniyle TBMM'de toplam millet-
vekili sayısı 600'den 592'ye inmişti.

YENİ SANDALYE DAĞILIMI
TBMM'de partilere göre yeni sandalye dağılımı 

şöyle:
Adalet ve Kalkınma Partisi: 277
Cumhuriyet Halk Partisi: 136
Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi: 56
Milliyetçi Hareket Partisi: 46
İYİ Parti: 29
Yeni Yol Partisi: 20
Bağımsız: 10
Yeniden Refah Partisi: 4
Hür Dava Partisi: 4
Türkiye İşçi Partisi: 3
Demokratik Bölgeler Partisi: 2
Emek Partisi: 2
Saadet Partisi: 1
Demokratik Sol Parti: 1
Demokrat Parti: 1
Toplam: 592

TBMM'de sandalye 
dağılımı değişti

ANKARA (ANKA) - Ankara 
Büyükşehir Belediye (ABB) Başkanı 
Mansur Yavaş, CHP'li belediye baş-
kanlarının AK Parti'ye transfer süreç-
lerine ilişkin "Sonuçta 2024 yılında bir 
seçim yaşanmıştır. Ankaralı yaptığı-
mız hizmetlere yüzde 60'ın üzerinde 
oy vermiştir. Eğer bu seçmen başka 
bir partiden belediye başkanı seçmek 
isteseydi seçerdi zaten. Benim ya-
nımdaki ekip arkadaşlarımı seçmiş. 
Onların gitmeleri kendi tercihi. Onlar 
kendi seçmenlerine hesabını verir. 
Bizim bir kaybımız bu manada yok" 
dedi.

ABB Başkanı Mansur Yavaş, Ma-
mak metrosu şantiye alanını gezdi. 
Yavaş'a Mamak Belediye Başkanı 
Veli Gündüz Şahin, Kalecik Beledi-
ye Başkanı Satılmış Karakoç, Proje 
Müdürü Arif Volkan İçöz ve ABB 
bürokratları eşlik etti. Proje Müdürü 
Arif Volkan İçöz'ün proje sunumunun 
ardından saha çalışmaları hakkında 
bilgi alan Yavaş, basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu.

Metronun ne zaman bitileceğinin 
sorulması üzerine Proje Müdürü İçöz, 
"Sözleşme bitim süremiz 2029'un 
Ocak ayı, 14 Ocak" yanıtını verdi. 
Yavaş ise "Seçimden önceye çekeriz 
inşallah" dedi.

Yavaş, şöyle devam etti:
"Şu anda bizim yatırım progra-

mına alınan Koru Yaşamkent ve 
Koru Bağlıca metromuz var. Onun 
ihale hazırlıkları hemen hemen 
bitti. Onun ihalesini yapacağız. Eğer 
haziran ayında yani bu ay içerisinde 
Strateji Daire Başkanlığı, Dikmen 
Metrosu'nun da yatırım programına 
alınması için başvurmuştuk, eğer 
onu da aldırabilirsek inşallah Dikmen 
metrosunun da temelini atacağız. 
Ovacık'tan vazgeçtik. Ovacık'tan 
vazgeçmemizin sebebi Ulaştırma 
Bakanlığı'nın 2021-2022 yılında 
havaalanından Keçiören üzerinden 
gelecek metroda güzergah değişik-
liği yaptığı için oranın da projesini 
yapmıştık ama orayı biz kendi ihale 
kapsamımızdan çıkarttık. Zaten bildi-
ğiniz gibi Ulaştırma Bakanlığı yaptığı 
bu metroların parasını hepsini bizden 
alıyor. Dolayısıyla metroyu kim yaptı 

sorusu biraz karışık. Çünkü bizden 
önce yapılan metroların tümünün 
borcunu biz altı sene içerisinde öde-
miş olduk. Dikmen Metrosu ve Koru 
Yaşamkent'in inşallah hemen ihalesi-
ni yapıyoruz. Dikmen Metrosu'nunkini 
de SİNPAŞ'a kadar gidecek, inşallah 
yatırım programına aldırırsak onun 
da ihalesini çıkacağız."

"NATO ZİRVESİ'NİN 
ANKARA'NİN TANITIMI 
AÇISINDAN OLUMLU 
YÖNÜ VAR"
Yavaş, "NATO Zirvesi'ne artık 

sayılı günler kaldı. Diplomasinin kalbi 
Ankara'da atacak. Bu kapsamda 
belediyenin de yoğun çalışmaları 
var. Özellikle yol güzergâhlarında 
kaldırımlarda çalışmalar sürüyor. Bu 
çalışmalara ilişkin bir bilgi verebilir 
misin?" sorusuna, şu yanıtı verdi:

"Belediyemizin hemen hemen 
bütün birimleri bu çalışmada yer 
alıyor. Tabii bunların bir kısmı belki 
zirveden sonra sökülecek ama kalıcı 
olarak düzenlenen yerler var. Çünkü 
bizim bazen ana caddeler üzerinde 
asfalt atmakta zorluğumuz vardı. 

Çünkü emniyet trafik nedeniyle izin 
vermiyordu. Bu vesileyle birçok 
iyileştirmeyi yapıyoruz. Zaten okullar 
kapandıktan sonra, zirveden sonra 
yoğun bir şekilde asfalt çalışmasına 
da başlayacağız. Yapılan şeylerin 
birçoğu Ankara için yapıldığından 
olumlu buluyoruz. İnşallah bir diğer 
tarafı da şu, maalesef toplantıla-
rın birçoğu hep İstanbul'da tercih 
ediliyor. Kongreler dahil her şey 
İstanbul'da yapılıyor. Ankara'nın 
da en azından bu NATO Zirvesi ve 
bazı spor müsabakaları derken artık 
toplantıların Ankara'da yapılmasının 
olumlu yönü var. Ankara'nın tanıtı-
mı açısından olumlu yönü var. Bu 
yönüyle de çok olumlu buluyoruz 
toplantının Ankara'da yapılmasını."

Yavaş, "Asılacak tabelalar için 
Cumhurbaşkanlığı'nın, sizden bir 
ihaleye çıkılması istendiği ve o 
tabelalar için 900 milyona yakın bir 
para harcanacağı yani iki günde çöp 
olacağı söyleniyor nasıl değerlendi-
rirsiniz" denilmesi üzerine, "O konuda 
bilgim yok. Bizim genel şirketlerimiz 
dahil bütün daire başkanlarımız her 

gün toplantıya gidiyorlar. Yapılacak 
işlere bakıyorlar ama o konuda bilgim 
yok" dedi.

"Yapılan çalışmalara ilişkin har-
camalar belediyenin kasasından mı 
yoksa NATO bütçesinden mi harca-
nacak? Buna ilişkin harcamalar kimin 
bütçesinden çıkacak?" sorusunu 
Yavaş, "Bittikten sonra faturalarını 
gösterelim. Herkes görsün" diye 
yanıtladı.

"ZENGİN MALI ZÜĞÜRDÜN 
ÇENESİNİ YORAR"
Yavaş, siyasete ilişkin soru so-

rulmak istenmesi üzerine, "Bugünün 
gündemi bu. Ama ben şunu söyleye-
yim, her gün televizyonda bir şeyler 
söyleniyor. Ama onlar onları konu-
şurken ben voleybol maçı izliyordum. 
Yani böyle bir gündemimiz yok. 
Ankara'ya verdiğimiz sözler var. Gün-
demimiz Ankara. Hep söylüyorum, 
fol yok, yumurta yok, seçim yok, bir 
şey yok, herkes kendi kendine bana 
pay biçiyor. Ben açıkça herhangi bir 
gelişme olursa, yapacağınız bir şey 
olursa bunları net bir şekilde bir yazılı 
açıklamayla hepinize duyururum. Yo-
rum yapanlar da hani zenginin malı 
züğürdün çenesini yorar gibi kendi 
kendilerini yoruyorlar. Açıklamamız 
gereken bir şey olursa zaten açıkla-
yacağız. Her şeyimiz şeffaf. Her şeyi 
paylaşıyoruz" ifadelerini kullandı. 

"KENDİ SEÇMENLERİNE 
HESAPLARINI VERİRLER"
CHP'li belediye başkanlarının AK 

Parti'ye transferleriyle ilgili soru üze-
rine Yavaş, "Artık o konuda konuş-
mayacağım. Sonuçta 2024 yılında bir 
seçim yaşanmıştır. Ankaralı yaptığı-
mız hizmetlere yüzde 60'ın üzerinde 
oy vermiştir. Eğer bu seçmen başka 
bir partiden belediye başkanı seçmek 
isteseydi seçerdi zaten. Benim ya-
nımdaki ekip arkadaşlarımı seçmiş. 
Onların gitmeleri kendi tercihi. Onlar 
kendi seçmenlerine hesabını verir. 
Bizim bir kaybımız bu manada yok. 
Çünkü Ankara halkı beş yıllık çalış-
malarımızın sonunda Türkiye birincisi 
yaparak bizi mükafatlandırmıştı. 
Ben kendilerine şükran duyuyorum" 
değerlendirmesini yaptı. 

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş:

“Parti değiştiren başkanlar 
kendi seçmenine hesap verir”

NATO Ankara Zirvesi'ne katılan yabancı 
heyetlere turizm polisleri rehberlik edecek 

ANKARA (AA) - Başkentte 7-8 Temmuz tarihle-
rinde düzenlenecek NATO Ankara Zirvesi için alınan 
güvenlik tedbirleri kapsamında 56 bin emniyet ve 
jandarma personeli görev yapacak, yabancı heyet-
lere ise turizm polisleri rehberlik edecek.

Güvenlik yetkililerinden alınan bilgilere göre, 
NATO Ankara Zirvesi için günler öncesinden alınan 
tedbirler 12 Temmuz'a kadar aralıksız sürdürülecek. 
Bu kapsamda Ankara Emniyet Müdürlüğünden 49 
bin, Ankara İl Jandarma Komutanlığından ise 7 
bin personel; vatandaşların, konukların ve kentin 
güvenliği için görev başında olacak.

Güvenlik tedbirleri asayiş, trafik, terörle mücade-

le, istihbarat, özel harekat, çevik kuvvet, havacılık, 
turizm polisi ve diğer ilgili birimlerin tam koordinas-
yonu içerisinde yürütülecek. 

Devlet yetkilileri ile diğer misafirlerin konaklaya-
cağı bölgelerde geniş güvenlik önlemleri alınacak.

Devlet büyüklerinin, yabancı heyetlerin, basın 
mensuplarının ve diğer yabancı misafirlerin konak-
layacağı alanlar ile toplantı ve etkinlik bölgelerinde 
geniş güvenlik planlamaları yapılırken heyetlerin 
geliş ve gidiş güzergahlarındaki trafik akışının 
güvenli şekilde sağlanması amacıyla da gerekli 
düzenlemeler planlandı. Bu kapsamda Esenboğa 
Havalimanı ve Ankara Havalimanı başta olmak 

üzere havalimanları, Yüksek Hızlı Tren Garı (YHT), 
Ankara Garı ve Ankara Şehirlerarası Terminal İşlet-
mesi (AŞTİ) gibi yoğun insan hareketliliğin yaşandı-
ğı ulaşım merkezlerinde güvenlik tedbirleri artırıldı. 
Öte yandan, şehir genelinde yaklaşık 6 bin Kent 
Güvenliği Yönetim Sistemi (KGYS) kamerası aktif 
kullanılacak, anlık görüntü takibi ve koordinasyon 
sağlanacak. İhtiyaç duyulan bölgelerde de helikop-
ter destekli havadan denetimler yapılacak.

Ankara Emniyet Müdürlüğü bünyesinde oluştu-
rulan kriz merkezi aracılığıyla tüm gelişmeler anlık 
olarak takip edilecek, ilgili kurumlarla eşgüdüm içeri-
sinde hızlı karar alma ve koordinasyon sağlanacak.
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Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

PİRİNÇ KUYRUĞU

Toprak Mahsulleri Ofisinin 
Kumrular sokakta bulunan satış ofi-

sinin önünde  alışılmadık bir kuyruk.. Kuy-
ruğun adı “Pirinç Kuyruğu”… Ancak bu 
kuyruk ürün yokluğundan kaynaklanan bir 
kuyruk değil.. Türkiye’de var olan pirincin 
piyasa değerinin çok çok altında satılma-
sından dolayı meydana gelen bir kuyruk…
Fiyatları dengelemek için ofisin ithal ettiği 
pirincin satışı sırasında meydana gelen 
kuyruk…Ancak buradan bir pirinç alan da 
pişman alamayanda… Pişmanlık nedeni 
alanlar için yerli pirincin tadını bulama-
dıklarından, alamayanların ise ucuz pirince 
sahip olamadıklarından kaynaklanıyor…

BULMACANIN ÇÖZÜMÜBULMACANIN ÇÖZÜMÜ

HABER MERKE-
Zİ- Çankaya Belediyesi, 
üniversite öğrencilerinin 
bütçelerine destek olmak ve 
sağlıklı gıdaya erişimlerini 
kolaylaştırmak amacıyla 
sürdürdüğü Gençlik Sofrası 
uygulamasıyla 2025-2026 
eğitim öğretim yılında 297 
bin 430 ücretsiz akşam 
yemeği hizmeti verdi.

Ailelerinden uzakta eği-
tim hayatlarını sürdüren ve 
artan yaşam maliyetleriyle 
mücadele eden üniversite öğrencilerine 
destek olan Çankaya Belediyesi, hafta 
içi her gün binlerce öğrenciyi Gençlik 
Sofrası’nda ağırladı.

 Sosyal belediyecilik anlayışıyla ça-
lışmalarını sürdüren Çankaya Belediyesi, 
gençlerin eğitim yaşamlarına katkı sunar-
ken ekonomik yüklerini hafifletmeyi amaç-
lıyor. Bu kapsamda 2025-2026 eğitim 
öğretim yılı boyunca Gençlik Sofrası’nda 
toplam 297 bin 430 öğün yemek dağıtıldı.

“GENÇLERİN YANINDA OLMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin 

Can Güner, ekonomik koşulların öğren-
ciler üzerindeki etkisine dikkat çekerek 
Gençlik Sofrası uygulamasının önemine 
vurgu yaptı.

Başkan Güner, “Çankaya bir öğrenci 
kentidir. Üniversite eğitimi için ailelerinden 
uzakta yaşayan gençlerimizin karşı karşı-
ya kaldığı ekonomik zorlukların farkında-
yız. Gençlik Sofrası uygulamamızla öğ-
rencilerimizin bütçelerine katkı sunarken 
aynı zamanda sağlıklı ve sıcak bir öğüne 
erişmelerini sağlıyoruz. 2025-2026 eğitim 
öğretim yılında 297 bin 430 öğün yemek 
hizmeti vermiş olmamız, bu dayanışma-
nın ne kadar önemli olduğunu gösteriyor. 
Gençlerimizin eğitim hayatlarını kolay-
laştıracak sosyal desteklerimizi artırarak 
sürdürmeye devam edeceğiz” dedi.

DAYANIŞMANIN SOFRASI
Öğrenciler için iki ayrı noktada 

sunulan hizmet kapsamında ücretsiz 
akşam yemekleri, hafta içi her gün 
Kızılay’daki Çankaya Belediye Başkan-
lığı Yemekhanesi ile 100. Yıl Çankaya 
Evi Yemekhanesi’nde veriliyor. Gençler, 
sıcak yemeklerini arkadaşlarıyla birlikte 
tüketirken aynı zamanda dayanışma ve 
paylaşım ortamında bir araya geliyor. 
Öğrenciler, yalnızca öğrenci kimliklerini 
göstererek ücretsiz sıcak yemek hizmetin-
den yararlanabiliyor.

Çankaya’nın Gençlik Sofrası’nda 
297 bini aşkın öğün desteği

HABER MERKEZİ- Sincan Belediyesi, Muharrem 
ayının 10. Günü idrak edilen Aşure Günü dolayısıyla 
geleneksel aşure ikramını bu yıl da gerçekleştirdi. Lale 
Meydanı’nda kurulan aşure kazanlarının başına geçen 
Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan vatandaşlara 
kendi elleriyle aşure ikram etti, Muharrem Aylarını 
kutladı.

Paylaşmanın, birlikteliğin, bolluk ve bereketin 
sembolü olan aşureler özenle hazırlandı, Lale Meyda-
nında kurulan stantta vatandaşlara  ikram edildi. Sincan 
Belediye Başkanı Murat Ercan ve eşi Emine Ercan da 
aşure kazanlarının başındaydı. Başkan Ercan hazırla-
nan aşureleri vatandaşlara tek tek ikram etti. 

“BIRLIK VE KARDEŞLIĞIMIZ DAIM OLSUN”
Yaptığı açıklamada Muharrem Ayı’nın hayırlara 

vesile olmasını dileyen Sincan Belediye Başkanı Murat 
Ercan:

“Bolluk, bereket ve dayanışmanın bol bol ihsan edil-
diği Aşure Günü’nde hemşehrilerimizle bir araya geldik. 
Aşure ikramında bulunarak bu kıymetli Muharrem 
Ayı’nın bereketini birlikte paylaştık. Muharrem Ayı’nın 
tüm insanlığa barış, huzur ve bereket getirmesini diliyor; 
şehadetlerinin yıl dönümünde Hz. Hüseyin Efendimiz ile 
tüm Kerbela şehitlerini rahmetle anıyorum. Rabbim bir-
liğimizi, beraberliğimizi ve kardeşliğimizi daim eylesin.” 
Dedi.

Sincan Belediye Başkanı 
Ercan’dan aşure ikramı

HABER MERKEZİ-  Göl-
başı Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı'nın öncülüğünde çevre 
yatırımlarına hız veren Gölbaşı 
Belediyesi, doğal mirası koruma-
ya yönelik projelerini birer birer 
hayata geçiriyor. Bu kapsam-
da Ankara'nın nazar boncuğu 
Mogan Gölü, bilim insanlarının 
gerçekleştirdiği kapsamlı jeofizik 
araştırmayla mercek altına 
alındı.  Gölbaşı Belediyesi ve 
Ankara Üniversitesi ortak proje-
si, Mühendislik Fakültesi Jeofizik 
Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Selma Kadıoğlu 
tarafından yürütülen çalışma 
kapsamında, yer radarı yönte-
mi kullanılarak göl tabanındaki 
sediman kalınlığı ve taban ça-
murunun yapısı ayrıntılı şekilde 
inceleniyor.

 Araştırmada gölün kıyı ke-
simleri ile orta bölümleri arasın-
daki farklılıklar değerlendirilirken, 
kuzey-güney ve doğu-batı doğ-
rultularında oluşturulan profiller 
boyunca yüksek hassasiyetli 
veriler toplanıyor. Çalışmanın 
sonunda elde edilecek bilimsel 
bulguların, Mogan Gölü'nün 
korunmasına yönelik yapılacak 
projelere önemli katkılar sağla-
ması hedefleniyor.

“FARKLI JEOFIZIK 
PARAMETRELERE 
DÖNÜŞTÜRÜLEREK 
ANALIZ EDILECEK”
 Araştırmanın göl tabanını 

daha ayrıntılı analiz etmeyi 

amaçladığını belirten Prof. Dr. 
Selma Kadıoğlu "Bugün öncelikli 
hedefimiz daha derin seviye-
lerden veri elde etmek. Kullan-
makta olduğumuz anten sistemi 
teorik olarak 120 metre derinliğe 
kadar veri toplayabilme kapasi-
tesine sahip. Saha koşullarına 
bağlı olarak yaklaşık 70-80 
metre derinliğe ulaşabileceğimizi 
öngörüyoruz. Bu çalışma yal-
nızca klasik yer radarı değerlen-
dirmeleriyle sınırlı kalmayacak; 
elde edilen veriler farklı jeofizik 
parametrelere dönüştürülerek 
analiz edilecek. İlerleyen süreçte 
farklı jeofizik yöntemlerle daha 
kapsamlı araştırmalar yapılma-
sını da planlıyoruz." ifadelerini 
kullandı.

 "GÖLBAŞI'NIN 
GELECEĞINE YATIRIM 
YAPIYORUZ"
 Gölbaşı Belediye Başka-

nı Yakup Odabaşı ise çevre 
projelerini sadece bugünü değil, 
geleceği de planlayan yatırım-
lar olarak gördüklerinin altını 
çizerek "Gölbaşı'nı geleceğe ta-
şıyacak en büyük yatırımlardan 
biri çevreye yaptığımız yatırım-
dır. Çünkü biliyoruz ki korunmuş 
bir doğa, güçlü bir gelecek 
demektir. Mogan Gölü yalnız-
ca ilçemizin değil, Ankara'nın 
nefes aldığı, binlerce canlıya ev 
sahipliği yapan eşsiz bir doğal 
hazinedir. Bu değeri korumak 
hepimizin ortak sorumluluğudur. 
Mogan Gölü'nde gerçekleştirilen 

bu bilimsel araştırma da gele-
ceğe yapılan çok kıymetli bir 
yatırımdır. Elde edilecek veriler 
sayesinde gölümüzün taban 
yapısını çok daha iyi tanıyacak, 
koruma, temizlik ve rehabili-
tasyon çalışmalarımızı bilimsel 
veriler ışığında şekillendireceğiz. 
Hedefimiz yalnızca gölü koru-
mak değil; su kalitesini iyileştir-
mek, doğal yaşamı güçlendir-
mek, biyolojik çeşitliliği artırmak 
ve Mogan Gölü'nü uzun yıllar 
sağlıklı bir ekosistem olarak 
yaşatmaktır. Çevre projelerimi-
zi birer birer hayata geçirirken 
sadece bugünü değil, çocukları-
mızın ve torunlarımızın yaşaya-
cağı Gölbaşı'nı da düşünüyoruz. 
İnanıyoruz ki doğasını koruyan 
şehirler, geleceğini de güvence 
altına alır." dedi.

ÇALIŞMALAR 
GELECEKTEKI 
PROJELERE KATKI 
SAĞLAYACAK
 Gölbaşı Belediyesinin bilim-

sel verilerle desteklenen çevre 
vizyonu doğrultusunda sürdü-
rülen çalışma, Mogan Gölü'nün 
korunmasına yönelik yeni 
projelerin oluşturulmasına katkı 
sağlayacak. Üniversite-belediye 
iş birliğiyle yürütülen araştırma-
nın, Ankara'nın incisi Mogan 
Gölü'nün ekolojik dengesinin 
korunması ve doğal yaşamın 
sürdürülebilirliğinin güçlendiril-
mesi açısından önemli bir yol 
haritası oluşturması bekleniyor.

Mogan Gölü'nün 
geleceği bilimle 
şekilleniyor

Gölbaşı Belediyesi ve Ankara 
Üniversitesi iş birliğiyle Ankara'nın 

incisi Mogan Gölü'nde, taban 
yapısı ve sediman özelliklerini 

yer radarı teknolojisiyle inceleme 
çalışmaları başlatıldı



www.24saatgazetesi.com

527 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ 24 SAAT / GÜNCEL

Yayın Türü: Günlük Dijital (Pazar günü hariç)

Yönetim Kurulu

İdare Merkezi- Dizgi- Tasarım

Gazeteciler Cemiyeti Adına Sahibi

NAZMİ BİLGİN

Ali Oruç, Ali Topçu, Ayhan Aydemir, Emin Özgönül, 
Güray Soysal, Kenan Şener, Kudret Doğandemir, 

Mustafa Yoldaş, Özlem Akarsu Çelik, Önder Yılmaz, 
Ümit Gürtuna, Yusuf Kanlı, Zeynep Gürcanlı Ürektürk

Gazeteciler Cemiyeti, Üsküp Sokak No: 35 Çankaya/ ANKARA 
Tel: 0312 427 15 22 - 427 27 12 Faks: 0312 468 23 84

www.24saatgazetesi.com

UETS adresi: 15652-56482-83904
Kurumsal e-posta adresi: info@24saatgazetesi.com

24saatgazetesi@gmail.com

27 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ   SAYI: 14190

BM: Dünya genelinde son 10 yılda uyuşturucu kullanımı yüzde 34 yükseldi

Uyuşturucu madde
kullanımı artıyor

VİYANA (AA) - Birleşmiş Millet-
ler (BM), 2024'te dünya genelinde 
yaklaşık 331 milyon kişinin uyuş-
turucu kullandığını ve son 10 yılda 
uyuşturucu kullanımının yüzde 34 
arttığını bildirdi.

BM Uyuşturucu ve Suç Ofisi 
(UNODC), Uluslararası Uyuşturucu 
Kullanımı ve Kaçakçılığı ile Mü-
cadele Günü'nde, 2024 verilerinin 
yer aldığı "2026 Dünya Uyuşturucu 
Raporu"nu yayımladı.

Raporda, uyuşturucu kaçakçıla-
rının, yeni teknolojilerden ve küresel 
istikrarsızlaktan faydalanarak farklı 
kaçakçılık yöntemleri geliştirdiği, 
yeni güzergahlar denediği ve yeni 
pazarlara agresif şekilde yöneldiği 
belirtildi.

Dünya genelinde 2024'te yak-
laşık 331 milyon kişinin uyuşturucu 
kullandığı aktarılan raporda, bunun 
15-64 yaş grubundaki küresel nü-
fusun yüzde 6,2'sine tekabül ettiği 
ifade edildi.

Raporda, uyuşturucu kullanımı-
nın son 10 yılda yüzde 34 arttığı, 
küresel ölçekte en yaygın kullanılan 
uyuşturucu maddenin 256 milyon 
kullanıcıyla esrar olduğu kaydedildi.

Yaklaşık 63 milyon kişinin "opi-
oid" türü uyuşturucuları, 32 milyon 
kişinin amfetamin, 25 milyon kişinin 
kokain ve 21 milyon kişinin de eks-
tazi kullandığı bilgisi verildi.

- Uyuşturucu kaçakçıları yeni 
sentetik maddelere yöneliyor

Uyuşturucu üreticilerinin, de-
netimlerden kaçınmak amacıyla 
sürekli yeni sentetik uyuşturucular 
geliştirdiği belirtilen raporda, 2024'te 
ele geçirilen farklı uyuşturucu türle-
rinin sayısının 2000 öncesine göre 
5 kat arttığına işaret edildi.

Uyuşturucu piyasalarında dola-
şımda olduğu bildirilen yeni psiko-
aktif madde sayısının 2024'te 755'e 
ulaştığı, bunlardan 118'inin ilk kez 
tespit edildiği bilgisi verildi.

SENTETIK OPIOIDLER 
KÜRESEL PAZARI 
DEĞIŞTIRIYOR
Raporda, Afganistan'da 2022'te 

afyon üretimine getirilen yasağın, 
yasa dışı afyon ve eroin üretimi-
ni ciddi ölçüde azalttığına dikkat 
çekildi.

Myanmar'da afyon üretiminin 
2021'de 420 tondan 2025'te 1000 
tonun üzerine çıktığı ancak bunun 
Afganistan'daki üretim kaybının 
yerine geçmeye yetmediği ifade edi-
len raporda, kaçakçıların fentanil ve 
benzeri yeni sentetik uyuşturuculara 

yöneldiği tespiti yapıldı.
Bitki temelli opioidlerden sentetik 

maddelere geçişin küresel opioid 
pazarında kalıcı değişikliklere yol 
açabileceği uyarısında bulunulan 
raporda, bunun uyuşturucu kullanım 
alışkanlıklarını ve yol açacağı zarar-
ları da değiştirebileceği vurgulandı.

METAMFETAMIN PAZARI 
KÜRESELLEŞTI
Raporda, yeni kaçakçılık güzer-

gahları ve üretimin farklı bölgelere 
yayılmasıyla metamfetamin pazarı-
nın küresel hale geldiği kaydedildi.

Orta Doğu, Afrika ve Avrupa'nın 
bazı bölgelerinde metamfetamin için 
yeni pazarların oluştuğu aktarılan 
raporda, güvenlik güçlerince ele 
geçirilen metamfetamin miktarının 
yıllık ortalama yüzde 13 arttığı, 
bu artışın büyük ölçüde Doğu ve 
Güneydoğu Asya'da ele geçirilen 
yüksek miktarlardan kaynaklandığı 
belirtildi.

Suriye'de Beşşar Esed rejimi-
nin devrilmesinin ardından capta-
gon üretimindeki azalmanın, Orta 
Doğu'da metamfetamin kullanımını 
artırabileceği değerlendirmesinde 
bulunuldu.

KOKAIN ÜRETIMI SON 10 
YILDA 4 KAT ARTTI
Raporda, küresel kokain üretimi-

nin 2024'te artışını sürdürdüğü ve 
son 10 yılda 4 kattan fazla yüksele-
rek saf madde bazında 4 bin tonun 
üzerine çıktığı kaydedildi.

Kokain üretiminde kullanılan 
koka ekim alanının 2024'te yüzde 2 
artarak 385 bin 100 hektara yüksel-
diği belirtilen raporda, küresel afyon 
üretiminin 2025'te 2 bin 100 ton, 
eroin üretiminin ise 194 ila 206 ton 

seviyesinde gerçekleştiği bildirildi.
Afyon üretiminde kullanılan haş-

haş ekim alanının ise 2025'te 113 
bin 800 hektar olduğu aktarıldı.

Organize suç örgütlerinin Batı 
ve Orta Avrupa, Kuzey Amerika ve 
Okyanusya'daki geleneksel pazar-
ların yanı sıra Afrika ve Asya'da da 
yeni pazarlar oluşturmaya çalıştığı, 
Afrika ve Asya'daki bazı ülkelerde 
ele geçirilen kokain miktarının 2020-
2024 döneminde dünya genelinde 
en hızlı artışı gösterdiği ifade edildi.

ESRAR KULLANIMI SON 10 
YILDA YÜZDE 40 ARTTI
Raporda, esrar üretimi, kaçak-

çılığı ve kullanımının son yıllarda 
önemli değişim gösterdiği, bunun 
özellikle bazı ülkelerde esrarın 
yasallaştırılması veya suç olmaktan 
çıkarılması yönündeki politikalarla 
bağlantılı olduğu değerlendirildi.

Esrar kullanan kişi sayısının 
son 10 yılda yüzde 40 artarak 256 
milyona ulaştığı, 2024'te güven-
lik güçlerince ele geçirilen esrar 
miktarının da tarihi seviyeye ulaştığı 
aktarıldı.

Kuzey Amerika'nın, giderek 
daha fazla bölgeye esrar tedarik 
eden bir kaynak haline geldiğine 
işaret edilen raporda, 2015-2024 
döneminde Kuzey Amerika dı-
şındaki 57 ülke veya bölgede ele 
geçirilen esrarın kaynağı olarak bu 
bölgeyi gösterdiği bildirildi.

EN FAZLA ELE GEÇIRILEN 
UYUŞTURUCU ESRAR 
OLDU
Raporda, 2024'te güvenlik 

güçlerince ele geçirilen uyuşturucu 
miktarlarına da yer verildi.

Buna göre, dünya genelinde 

2024'te 9 bin 33 ton esrar, 2 bin 439 
ton kokain, 1082 ton esrar reçinesi, 
487 ton metamfetamin, 320 ton 
farmasötik opioid, 319 ton afyon, 56 
ton diğer amfetamin türleri, 51 ton 
eroin, 41 ton amfetamin, 21 ton eks-
tazi ve 6 ton morfin ele geçirildi.

Bir önceki yıla kıyasla ele geçiri-
len kokain miktarı yüzde 12, ekstazi 
yüzde 13, amfetamin yüzde 17, 
diğer amfetamin türleri ise yüzde 53 
arttı.

Aynı dönemde ele geçirilen mor-
fin miktarı yüzde 60, afyon yüzde 
32, eroin yüzde 11 ve esrar reçinesi 
yüzde 12 azaldı.

63 MILYON KIŞI 
UYUŞTURUCU KULLANIM 
BOZUKLUĞUNDAN 
MUZDARIP
Raporda, 2024'te 63 milyon 

kişinin uyuşturucu kullanım bozuklu-
ğundan muzdarip olduğu bildirildi.

Uyuşturucu kullanım bozukluğu 
olan çoğu kişinin tedavi görmediği-
ne dikkat çekilen raporda, 2024'te, 
uyuşturucu kullanım bozukluğu olan 
her 12 kişiden birinin uyuşturucu 
tedavisi gördüğü kaydedildi.

UYUŞTURUCU GÜVENLIĞI 
DE TEHDIT EDIYOR
Raporda, uyuşturucu kullanımı-

nın yalnızca halk sağlığı açısından 
değil, suç, aile içi şiddet, toplumsal 
güvenlik ve sosyal istikrar açısın-
dan da ciddi sonuçlar doğurduğu 
belirtildi.

Yoksulluk, evsizlik, ruh sağlığı 
sorunları ile tedavi ve sosyal hiz-
metlere erişim eksikliğinin uyuşturu-
cu kullanımını artıran temel etkenler 
arasında gösterildiği raporda, bu 
alanlarda yapılacak yatırımların 
önleme çalışmalarında önemli rol 
oynayacağına işaret edildi.

UNODC İcra Direktörü Monica 
Juma da rapora ilişkin değerlen-
dirmesinde, piyasada benzeri 
görülmemiş sayıda yeni uyuşturucu 
türünün ortaya çıktığı uyarısında 
bulunarak, bazı maddelerin geç-
mişe kıyasla daha güçlü ve daha 
tehlikeli hale geldiğini ifade etti.

Juma, uyuşturucu kaçakçılığı 
ağlarının ekonomileri bozduğunu, 
toplumlarda güvensizlik ve şiddeti 
artırdığını belirterek, organize suç 
örgütleriyle mücadelede caydırıcılık 
tedbirlerinin güçlendirilmesi, istih-
barat paylaşımının artırılması, ortak 
operasyonların yaygınlaştırılması ve 
önleme ile tedavi hizmetlerine daha 
fazla yatırım yapılması çağrısında 
bulundu. 

Türkiye’de yılbaşından 
bu yana 23,9 ton 

uyuşturucu ele geçirildi 
ANKARA (AA) - 

İçişleri Bakanı Musta-
fa Çiftçi, yılbaşından 
bugüne düzenlenen 
24 bin 757 operas-
yonda 23,9 ton uyuş-
turucu madde ile 71,9 
milyon uyuşturucu 
hap ele geçirildiğini 
bildirdi.

Bakan Çiftçi, NSosyal hesabından, 26 Haziran 
Uluslararası Uyuşturucu Kullanımı ve Kaçakçılığı 
ile Mücadele Günü'ne ilişkin açıklamada bulundu.

Çiftçi, uyuşturucuyla mücadele kapsamında bu 
yıl başından itibaren emniyet ve jandarma ekiple-
rince 24 bin 757 operasyon düzenlendiğini belirtti.

Operasyonların detaylarını paylaşan Çiftçi, 
çalışmalar sonucu 23,9 ton uyuşturucu madde 
ile 71,9 milyon uyuşturucu hap ele geçirildiğini 
kaydetti.

Çiftçi, anne ve babaların çocuklarının gelece-
ğini güven içinde görmek istediğini vurgulayarak, 
"Bizim uyuşturucuyla mücadelemiz, işte bu dua-
lara, bu bekleyişe ve bize emanet edilen her bir 
evladın geleceğine sahip çıkma mücadelesidir." 
ifadelerini kullandı.

Gerçek başarının yalnızca uyuşturucu satı-
cıları yakalamakla elde edilemeyeceğini aktaran 
Çiftçi, şunları kaydetti:

"Yürüttüğümüz eğitim ve önleme faaliyetleriyle 
bu yılın ilk 6 ayında 3 milyon 338 bin 50 vatanda-
şımıza ulaştık. Ailelerimizi bilinçlendirdik, gençle-
rimize ulaştık, önleyici çalışmalarımızı ülkemizin 
dört bir yanında yaygınlaştırdık. Genç kardeşle-
rim, hayat bazen insanı yorabilir, yolunu daraltabi-
lir. Ancak hiçbir çıkmaz, hayatınızdan ve gele-
ceğinizden daha büyük değildir. Zorlandığınızda 
yardım istemekten çekinmeyin. Aileniz, öğret-
menleriniz ve devletiniz yanınızdadır. Uluslararası 
Uyuşturucu Kullanımı ve Kaçakçılığı ile Mücadele 
Günü vesilesiyle bir kez daha ifade ediyorum, 
evlatlarımızın istikbalini korumak, milletimize karşı 
boynumuzun borcudur. Mevlam hiçbir anne baba-
yı evladıyla imtihan etmesin, gençlerimizi her türlü 
bağımlılıktan, kötülükten ve karanlıktan muhafaza 
eylesin."

EDİRNE (AA)- Çeşitli prog-
ramlara katılmak üzere Edirne’ye 
gelen Dinç, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, bağımlılık denildiğinde 
geçmişte daha çok alkol, uyuşturu-
cu ve tütünün akla geldiğini ifade 
etti.

Pandeminin ardından kumar 
bağımlılığının yalnızca Türkiye'de 
değil, tüm dünyada önemli bir 
sorun haline geldiğine işaret 
eden Dinç, "Özellikle pandeminin 
ardından dünya çapında sadece 
Türkiye'de değil, kumar bağımlılı-
ğıyla ilgili çok büyük bir tehdit ve 
tehlike ortaya çıkmaya başladı. 
Bunun neticelerini görüyoruz. İşten 
atılan, yuvası yıkılan, borç batağı-
na kapılmış çok sayıda insanımız 
var. Bizi en çok üzen, vicdanımızı 
en çok parçalayan ise intihara 
kadar giden insanlarımız var." diye 
konuştu.

"ÜCRETSIZ PSIKOTERAPI 
HIZMETI VERIYORUZ"
Yeşilay olarak kumar bağımlılı-

ğıyla mücadeleyi öncelikli çalışma 
alanları arasına aldıklarını belirten 
Dinç, önleyici faaliyetlerin yanı sıra 
bağımlılara ücretsiz psikoterapi 
desteği sunduklarını anlattı.

Yeşilay Danışmanlık Merkez-
lerine daha önce en fazla başvu-
runun tütün ve madde bağımlılığı 
nedeniyle yapıldığını aktaran Dinç, 
şöyle konuştu:

"Yeşilay Danışmanlık Mer-
kezlerimizde ücretsiz psikoterapi 
hizmeti veriyoruz. Yakın zamana 
kadar en çok başvuru tütün ya 
da madde bağımlılığıyla alakalı 
oluyordu. Bu yıl kumar bağımlılığı 
başvuruları bütün bağımlılık alan-
larını geçti. Şu anda Türkiye'nin 81 
ilinde 105 danışmanlık merkezi-
mizde en çok başvuruyu kumar 
bağımlılığıyla ilgili alıyoruz. Demek 
ki bu konuyla ilgili Türkiye’nin 
her yerinde büyük bir yangın var. 

Endüstri bu yangını büyütmek için 
kumar demiyor, bahis diyor, şans 
diyor, talih diyor. Ama adı ne kadar 
değiştirilirse değiştirilsin, ne kadar 
masum gösterilmeye çalışılırsa 
çalışılsın, bunun adı kumardır."

"YASAL YA DA YASA DIŞI 
AYRIMI YAPILMADAN 
MÜCADELE EDILMELI"
Dinç, kumar ve bahisle mü-

cadelede yasal ya da yasa dışı 
ayrımı yapılmaması gerektiğini 
vurguladı.

Yasal ya da yasa dışı tüm 
kumar türlerinin aileleri dağıttığını 
ve insanların hayatını olumsuz 
etkilediğini belirten Dinç, "Dola-
yısıyla hepsiyle birlikte mücadele 
etmemiz, hepsini önlemeye yönelik 
çalışmalar yapmamız ve rehabili-
tasyon hizmetlerini yaygınlaştırma-
mız gerekiyor." ifadelerini kullandı.

Dinç, kumarın yaygınlaşması-
nın en önemli nedenlerinden birinin 
erişilebilirliğinin artması olduğunu 
dile getirerek, şunları kaydetti:

"Bir alışveriş sitesine giriyor-
sunuz, kumarla alakalı bir şey var. 
Bir banka sitesine giriyorsunuz 
kumarla alakalı bir şey var. Çocuk 
masum bir oyun oynamaya çalışı-
yor, karşısına kumarla ilgili içerikler 
çıkıyor. Bunlar kumar bağımlılığını 
fevkalade artırıyor ve özellikle ço-
cuklarımızı ve gençlerimizi savun-
masız hale getiriyor. Dolayısıyla 
kumarın ulaşılabilirliği konusunda 
ciddi düzenlemelere acil ihtiyaç 
olduğunu düşünüyoruz. Alışveriş 

sitelerinde kumar öğelerinin, oyun 
sitelerinde ya da çocukların ve 
gençlerin yoğun kullandığı plat-
formlarda kumar içeriklerinin yeri 
olmamalıdır."

Kumarla mücadele kapsa-
mında önemli bir eylem planının 
hayata geçirildiğini ve reklamların 
kısıtlanmasına yönelik adımların 
olumlu sonuçlar vermeye başla-
dığını belirten Dinç, bağımlıların 
umutlarını kaybetmemesi gerektiği-
ni söyledi.

Dinç, "Ümidi kesmeyelim, 
yolun sonu demeyin, tedavisi var. 
Bu böyle devam edecek, benim 
kaderim diye düşünmeyelim. 
Bunun çözümü, çaresi, tedavisi ve 
rehabilitasyonu var." dedi.

Yeşilay Danışmanlık Merkezle-
rinde bağımlıların yanı sıra aileleri-
ne de destek verdiklerini kaydeden 
Dinç, hizmetlerin ücretsiz ve 
gizlilik esasına göre yürütüldüğünü 
aktardı.

Dinç, vatandaşların herhangi 
bir kaygı duymadan danışmanlık 
merkezlerinden destek alabilecek-
lerini dile getirerek, "Bazen insan-
lar tedaviye korkuyla yaklaşabiliyor. 
'Karşıma çıkacak mı, memurluktan 
atılacak mıyım, memurluğa girebi-
lecek miyim?' gibi sorular sorabi-
liyorlar. Biz bu gizliliği muhafaza 
ediyoruz. Kimseyle paylaşmıyoruz. 
Gönül rahatlığıyla Yeşilay Danış-
manlık Merkezlerimizden hizmet 
alabilirler." şeklinde konuştu.

Yeşilay'a başvurularda "kumar 
bağımlılığı" ilk sıraya yükseldi

Suç örgütlerine yönelik 
operasyonlarda 841 şüpheli 
hakkında adli işlem yapıldı 

ANKARA (AA) - Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
organize suç örgütlerine yönelik 48 ayrı operasyon 
sonucunda 841 şüpheli hakkında adli işlem yapıldı-
ğını bildirdi.

Gürlek, NSosyal hesabından yaptığı açıklama-
da, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın lider-
liğinde, milletin huzurunu, çocukların ve gençlerin 
geleceğini, esnafın emeğini ve kamu düzenini hedef 
alan organize suç örgütleriyle mücadeleyi kararlılıkla 
sürdürdüklerini belirtti.

18 Haziran'daki Milli Güvenlik Kurulu toplantısın-
da da vurgulandığı üzere tüm vatandaşların huzur 
ve güvenliğinin korunmasının, devletin en temel 
önceliklerinden biri olduğunu kaydeden Gürlek, bu 
kapsamda pazartesi günü 81 ilde 175 Ağır Ceza 
Mahkemesi Cumhuriyet başsavcılığına "Organize 
suç örgütleri ile mücadele" konulu genelge gönderil-
diğini hatırlattı.

Gürlek, Cumhuriyet başsavcılıklarının bunun 
üzerine süratle harekete geçtiğini, emniyet ve jan-
darma birimleriyle koordinasyon içerisinde bu sabah 
ülke çapında eş zamanlı operasyonlar gerçekleştiril-
diğine değinerek, şu bilgileri paylaştı:

"48 ayrı operasyonda 841 şüpheli hakkında adli 
işlem yapılmıştır. Bu kapsamda 31 Cumhuriyet baş-
savcılığımızın koordinesinde, 24 ilde TCK 220 kap-
samında suç işlemek amacıyla örgüt kurma suçuna 
yönelik 35 operasyon yapılmış, 711 şüpheli hakkın-
da adli işlem gerçekleştirilmiştir. Ayrıca örgütlü suç 
kapsamında olmamakla birlikte benzer nitelikteki 
suçlara yönelik 10 Cumhuriyet başsavcılığımızın 
koordinesinde, 10 ilde 13 operasyon yapılmış, 130 
şüpheli hakkında adli işlem gerçekleştirilmiştir."

GÜÇLÜ KOORDINASYONUN AÇIK BIR 
GÖSTERGESI
Operasyonlar sonucu ortaya çıkan tabloya 

değinen Gürlek, bunun yargı teşkilatının süratli 
refleksinin, kolluk birimlerinin sahadaki etkinliğinin 
ve kurumlar arasındaki güçlü koordinasyonun açık 
bir göstergesi olduğunun altını çizdi.

Gürlek, "Şehirlerimizin huzurunu bozmaya, 
gençlerimizi suça bulaştırmaya, esnafımızı tehdit ve 
haraçla sindirmeye çalışan hiçbir yapıya izin verme-
yeceğiz." ifadesini kullandı.

Suç örgütlerini yöneticilerinden finans ağlarına, 
tetikçilerinden dijital propaganda kanallarına kadar 
tüm unsurlarıyla hedef almaya devam edeceklerini 
belirten Gürlek, yayımlanan genelgenin gereğini 
hızla yerine getiren, operasyonları uyumla koordine 
eden Cumhuriyet başsavcılıklarına ve emniyet ile 
jandarma teşkilatına teşekkür etti.

Gürlek, Cumhurbaşkanı Erdoğan liderliğinde, 
Milli Güvenlik Kurulu'nda ortaya konulan irade ve 
devletin tüm kurumları arasındaki tam koordinas-
yonla, kamu düzeninden ve vatandaşın güvenli-
ğinden bir milim dahi taviz vermeden mücadeleyi 
sürdüreceklerini vurguladı.

Yapay zekayla oluşturulan sahte 
ünlü reklamları dolandırıcılık 

tuzağına dönüşüyor
İSTANBUL (AA) - Bilişim Hukuku Derneği Başkanı 

Kürşat Ergün, vatandaşların bu gibi durumda mağdur 
olmaması için çok dikkatli olması gerektiğini söyledi.

Hayatın olağan akışına uymayan "kısa zamanda 
yüksek kazanç" vaatlerinin yer aldığı ilgili içeriklere 
şüpheyle yaklaşılması gerektiğine dikkati çeken Ergün, 
"Bu türden sosyal medya paylaşımlarının içeriğini gör-
mek için dahi linklere tıklamamaları önem arz ediyor. 
Zira bazı durumlarda casus yazılımlarla kişilerin tablet, 
cep telefonu ya da bilgisayarına erişim sağlanabiliyor. 
Bu durumda da başta bankacılık uygulamaları ve 
işlemleri çok büyük bir risk altına giriyor. Yine belirti-
len banka hesaplarına da kesinlikle para gönderimi 
yapılmamalı. Şayet para gönderiminde bulunulmuş ise 
derhal bankanıza ulaşarak işlemin iptali sağlanmalıdır." 
diye konuştu.

Ergün, mağdurların böyle bir durumda hemen en 
yakın başsavcılıklara başvurması gerektiğini, böylece 
gerekli soruşturma işlemleri yapılacağını anlattı.

Şüpheliler hakkında kamu davaları açılabileceğini 
dile getiren Ergün, davalar sonucunda sorumlular orta-
ya çıktığında maddi kayıpların giderilmesi için tazminat 
davalarının açılabileceğini sözlerine ekledi.

KLASIK DOLANDIRICILIK 
YÖNTEMLERININ YAPAY ZEKAYLA 
BIRLEŞTIRILMIŞ VERSIYONU
Avukat Elvan Kılıç da bu durumda yönlendirilen 

bağlantı alanının adının ve kişisel veri talebinin kontrol 
edilmesi gerektiğini söyledi.

Bu içeriklerin reklam gibi görünse de aslında sahte 
haberler olduğunu belirten Kılıç, "Son günlerde sosyal 
medya platformlarında karşımıza çıkan bu içerikler, kla-
sik dolandırıcılık yöntemlerinin yapay zeka, sahte haber 
kurgusu ve sponsorlu reklam mekanizmasıyla birleşmiş 
yeni bir örneğidir. Tanınmış kişilerin isimleri, görüntüleri, 
televizyon programı formatı ve ulusal medya markaları-
nın ara yüzleri taklit edilerek kullanıcıda güven duygusu 
yaratılmakta, ardından 'kısa sürede yüksek kazanç', 
'yapay zeka destekli kripto sistemi' veya 'gizli yatırım 
fırsatı' gibi vaatlerle kişiler sahte platformlara yönlendi-
rilmektedir." ifadelerini kullandı.
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ANKARA (AA) - TOBB Kara 
Yolu Yolcu Taşımacılığı Sektör Mec-
lisi Başkanı Mustafa Yıldırım, okul-
ların tatil olmasıyla birlikte iki hafta 
boyunca yaklaşık 7 milyona, yaz 
boyunca ise 30 milyona yakın yolcu 
taşımayı hedeflediklerini belirtti.

Yıldırım, şehirler arası otobüs fir-
malarının yaz dönemi faaliyetlerine 
ilişkin değerlendirmede bulundu.

Final sınavları biten üniversite 
öğrencilerinin memleketlerine gitme-
si dolayısıyla otobüs bileti satışında 
artış olduğunu belirten Yıldırım, oto-
büslerde asıl hareketliliğin, eğitim-
öğretim döneminin sona ermesiyle 
yaşanacağını söyledi.

Yıldırım, karnelerin alınmasının 
ardından 27 Haziran Cumartesi 
günü itibarıyla otobüs biletlerine 
yoğun talep olduğunu dile getirerek, 

haziran ayının son günlerinde daha 
çok Anadolu'ya yapılacak seferlere 
talep olduğunu ifade etti.

"SOĞUK SU IKRAMI 
YAPILACAK"
Yıldırım, 1 Temmuz itibarıyla 

öğretmenlerin de tatile girmesiyle 
özellikle tatil bölgelerine yönelik 
talepte artış yaşanacağına dikkati 
çekerek, şöyle konuştu:

"Türkiye genelinde 343 otobüs 
firması 8 bin otobüsle hizmet veriyor. 
Normal günlerde 22 bin olan otobüs 
sefer sayısı, bayram ve tatil dönemi 
ile haziran sonu temmuz başı gibi 
özel günlerde 27 bine kadar çıkıyor. 
Okulların kapanmasıyla iki hafta 
boyunca yaklaşık 7 milyona, yaz 
boyunca da 30 milyona yakın yolcu 
taşımayı hedefliyoruz. Üniversite 

öğrencileri daha çok memleketlerini 
tercih ederken, okulların tatil olma-
sıyla özellikle tatil bölgelerine yöne-
lik talebin de arttığını görüyoruz."

Havaların sıcak olması dolayı-
sıyla otobüslerde ücretsiz soğuk su 
dağıtılacağını belirten Yıldırım, sıcak 
içecekler ile yiyecek konusunda 
firmalar arasında farklı uygulamala-
rın olduğunu, ikramların tamamen 
kalkmadığını, hatta bazı firmaların 
yaz sezonu nedeniyle dondurma 
ikramında bulunduğunu anlattı.

"Dönüş bileti de birlikte alınmalı"
Yıldırım, sektörde yaşanan yo-

ğunluk dolayısıyla dönüş biletlerinin 
de gidiş biletleriyle birlikte alınması 
tavsiyesinde bulunarak, tatil süre-
since yollarda yaşanacak yoğunluk 
nedeniyle başta otobüs sürücüleri 
olmak üzere trafiğe çıkan herkesin 

daha dikkatli olması gerektiğini 
söyledi.

Yoğun dönemlerde zaman 
zaman otobüs kazaları yaşandığına 
işaret eden Yıldırım, sürücülerin 
dinlenmiş, uykusunu almış, kontrol 
ve bakımları yapılmış araçlarla yola 
çıkmaları halinde bu riskin azalaca-
ğını kaydetti.

Yıldırım, seyahat edecek vatan-
daşların, emniyet kemeri takmaya 
özen göstermesi gerektiğini, bunun 
aynı zamanda yasal zorunluluk 
olduğunu vurguladı.

Trafik kurallarına uymayan şoför-
lerin şikayet edilebileceğine dikkati 
çeken Yıldırım, "Kural ihlalinde 
şehirler arası otobüs şoförlerini Cİ-
MER üzerinden Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığına veya 'Alo 123' hattını 
arayarak bildirebilirsiniz." dedi.

Okulların tatile girmesiyle 
şehirlerarası otobüslerde 

yaz hareketliliği başladı
TOBB Kara Yolu Yolcu 

Taşımacılığı Sektör 
Meclisi Başkanı Mustafa 
Yıldırım, şehirler arası 
otobüs firmalarının yaz 

dönemi faaliyetlerine ilişkin 
değerlendirmede bulundu

ANKARA (AA) - SERHAT TU-
TAK - Ticaret Bakanlığının araç ve 
konut ilanlarının Elektronik İlan Doğ-
rulama Sistemi (EİDS) üzerinden 
doğrulanmasına ilişkin düzenlemesi-
nin ardından sosyal medyaya kayan 
denetimsiz ilanlara karşı dikkatli 
olunması gerekiyor.

AA muhabirinin derlediği bilgiye 
göre Bakanlık, taşınmaz ve taşıt 
ilanlarında dolandırıcılık vakalarının 
önlenmesi, sahte ilanların, spekülatif 
fiyat artışlarının ve tüketici mağduri-
yetlerinin önüne geçilmesi amacıyla 
EİDS sistemini devreye almıştı.

Bu kapsamda ilan platformlarına 
kimlik ve yetki doğrulama yükümlü-
lükleri getirildi. İnternet ortamında 
faaliyet gösteren ilan platformları 
EİDS'e entegre edilerek bu platform-
larda yayımlanan ilanlarda kimlik 
ve yetki doğrulamalarının zorunlu 
olarak yapılması sağlandı.

Bakanlık, bu kurallara aykırı 
yapılan paylaşımları yakından takip 
ediyor.

Düzenleme doğrultusunda, 
Instagram, Facebook ve WhatsApp 
gibi platformlarda da doğrulanmış 
ilanların paylaşılması gerekiyor. Bu 
platformlardaki paylaşımları ya-
kından takip eden Bakanlık, EİDS 
düzenlemelerine aykırı yayımlanan 
ilanlara ilişkin gerekli idari yaptırım-
ları devreye alıyor.

Emlak ve galeri işletmelerinin, 
cezai müeyyidelerle karşılaşmama-
ları için sosyal medya mecralarında 
yalnızca EİDS doğrulaması yapılmış 

ilanların linklerini paylaşması, ilan 
niteliği taşıyan bağımsız paylaşım-
lardan kaçınması önem taşıyor.

Tüketicilerin da kapora dolan-
dırıcılığı, yetkisiz kişilerin yaptığı 
satışlar veya hayali ilanlar üzerinden 
mağduriyet yaşamamak için sosyal 
medya ve iletişim uygulamalarındaki 
doğrulanmamış ilanlara itibar etme-
mesi gerekiyor.

"DOLANDIRICILAR SOSYAL 
MEDYAYA YÖNELDI"
Tüketici Hakları Genel Başka-

nı Ergün Kılıç da sosyal medya 
platformlarından paylaşılan ilanlara 
yönelik uyarıda bulunarak, piyasa 
değerinin çok altında gösterilen 
fiyatlar ve sahte hesaplar üzerinden 
yapılan "kapora dolandırıcılığı" yön-
temiyle tüketicilerin mağdur edildiği-
ni söyledi.

Dijital ortamda güvenli alışverişin 
temel şartının "doğrulanabilirlik" ve 
"hesap verebilirlik" olduğunu belirten 
Kılıç, Ticaret Bakanlığının emlak ve 
otomotiv sektöründe devreye aldığı 
EİDS'nin tüketici haklarını koruma 
adına devrim niteliğinde bir adım 
olduğunu ifade etti.

Kılıç, Anayasa Mahkemesinin, 
aldığı kararla dijital platformların 
sorumluluktan kaçma yaklaşımının 
hukukla bağdaşmadığına hükmetti-
ğini bildirdi.

Milyonlarca kişiye ulaşan ve bu 
ilanlardan reklam geliri elde eden 
platformların "güvenlik yalnızca 
tüketicinin sorumluluğundadır" 
diyemeyeceğini söyleyen Kılıç, şu 

değerlendirmede bulundu:
"Dolandırıcılar, ilan sitelerinde 

alınan yasal önlemlerin ardından 
denetimsiz olan sosyal medya 
mecralarına kaydı. Vatandaşlarımı-
zın özellikle buradaki ilanlara karşı 
dikkatli olmaları gerekiyor. Tüketici 
işlemlerinin büyük kısmının elektro-
nik ortama kayması, sosyal medya-
da da koruyucu ve zararları tazmin 
edici mekanizmaların oluşturulması-
nı zorunlu kılıyor."

"GERÇEKLIĞINI 
DOĞRULAMADAN ÖDEME 
YAPMAYIN"
Kılıç, dijital ekonomide etkin 

kamu denetiminin şart olduğunu, 
reklam sistemlerinin daha sıkı 
izlenmesi ve sahte hesapların hızla 
kapatılması gerektiğini söyledi.

Tüketicilere, ilan sahibinin kim-
liğini, taşınmazın veya aracın ger-
çekliğini resmi olarak doğrulamadan 
kesinlikle kapora ya da ön ödeme 

yapmaması uyarısında bulunan 
Kılıç, şunları kaydetti:

"Özellikle ilan sahibinin yalnızca 
mesajlaşma uygulamaları üzerinden 
iletişim kurmak istemesi ve 'başkası 
alıyor, acele et' diyerek hızlı ödeme 
baskısı yapması en büyük dolan-
dırıcılık göstergesidir. Ürünü gözle 
görmeden, resmi kayıtları incele-
meden para göndermeyin. Şüpheli 
durumlarda vakit kaybetmeden ilgili 
kamu kurumlarına başvurun."

Sosyal medyada paylaşılan konut ve araç ilanlarına 
karşı dikkatli olunması önem taşıyor 

Haziran ayı doğum 
yardımı ödemeleri 
hesaplara yatırıldı 

ANKARA (AA) - Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
haziran ayı doğum yardımı ödemelerinin 
bugün itibarıyla annelerin hesaplarına 
yatırıldığını bildirdi.

Bakan Göktaş, yaptığı yazılı açıklama-
da, 2025 Aile Yılı kapsamında doğum yar-
dımı miktarının güncellendiğini, 1 Ocak 
2025 itibarıyla doğan ilk çocuğa 5 bin lira 
tutarında tek seferlik, ikinci çocuğa aylık 
1500 lira, üç ve sonraki çocuklar için aylık 
5 bin lira destek verildiğini hatırlattı.

Doğum yardımlarından bugüne kadar 
1 milyon 120 bin 990 çocuğun faydalandı-
ğını belirten Göktaş, yardımdan faydala-
nan çocuklardan 466 bin 825'inin ailelerin 
birinci çocuğu, 344 bin 139'unun ikinci 
çocuğu, 310 bin 26'sının ise üçüncü ve 
üzeri çocuklar olduğunu ifade etti.

Göktaş, hak sahiplerinden 25 bin 401 
kişinin ise ikiz ve üzeri çocuğa sahip 
olduğunu, iki, üç ve üzeri 654 bin 165 
çocuk için düzenli ödeme yapıldığını da 
vurguladı.

Aile ve Nüfus 10 Yılı'nda vatandaş-
lara verilen önemli desteklerden birinin 
doğum yardımları olduğuna işaret eden 
Göktaş, şunları kaydetti:

"Bu kapsamda haziran ayı doğum 
yardımı ödemelerini, bugün itibarıyla 
annelerin hesaplarına yatırdık. Böylece 
bugüne kadar doğum yardımından fayda-
lanan toplam 1 milyon 99 bin 185 annenin 
hesabına 20,1 milyar liralık ödeme ger-
çekleştirmiş olduk. Bakanlık olarak aile 
olmayı teşvik eden, sürdürülebilir destek 
mekanizmalarıyla sağlıklı, bilinçli aileleri 
güçlendirmek için çalışmalarımıza devam 
edeceğiz. Ödemelerin bütün ailelerimize 
hayırlı olmasını diliyorum."

Göktaş, doğum yardımına başvurula-
rın e-Devlet ve "İlk Öğretmenim Ailem" 
mobil uygulaması üzerinden alındığını, 
başvurusu onaylanan ailelerin doğum 
yardımlarının yatırıldığı bilgisine mobil 
uygulama aracılığıyla ulaşılabileceğini 
bildirdi.

Doğum yardımı ödemelerinin Halk-
bank aracılığıyla hesaplara yatırıldığı bil-
gisini veren Göktaş, ödemelerin çocuklar 
5 yaşını tamamlayana kadar kesintisiz 
olarak devam edeceğini kaydetti.

LONDRA (AA) - Bilim insanları, 
Avrupa'yı etkisi altına alan rekor 
sıcaklıkların 50 yıl önce neredeyse 
imkansız olduğunu ve sıcakların 
temel sebebinin iklim değişikliği oldu-
ğunu belirtti. 

İngiltere ve Avrupa başta olmak 
üzere pek çok kurum ve üniversite-
den bilim insanlarının oluşturduğu 
World Weather Attribution (WWA) 
bünyesindeki araştırmacılar, Avru-
pa Birliği (AB), İngiltere, İsviçre ve 
Norveç'te nüfusu 50 binin üzerinde 
bulunan 854 şehirdeki sıcaklık dina-
miklerini analiz etti.

Bilim insanları, bu şehirlerin 
yüzde 45'inde ısı stresinin bir ölçütü 
olan ıslak termometre küresel sıcak-
lığı açısından tüm zamanların rekor 
seviyelerinin görüldüğünü ya da 
görülmek üzere olduğunu tespit etti.

Avrupa'yı özellikle son bir haftadır 
etkisi altına alan aşırı sıcaklıkların 50 
yıl önce neredeyse imkansız olduğu-
nu belirleyen bilim insanlarına göre, 
bu sıcaklıkların yaşanmasının temel 
sebebi iklim değişikliği.

WWA'nın analizine göre, hız-
la şiddetlenen iklim değişikliği 
Avrupa'da aşırı sıcak hava dalgası 
yaşanma ihtimalini 2003'teki sıcaklık 
koşullarına kıyasla 100 kat artır-
dı. Gündüz saatlerinde en yüksek 
sıcaklıkların yaşanma olasılığı ise bu 
döneme göre yaklaşık 10 kat daha 
yüksek.

Analiz edilen 30 Avrupa ülke-
sindeki 854 şehrin yüzde 45'inde 
yüksek sıcaklık ve nem bir araya 

gelerek insan sağlığı için tehlikeli 
koşullar oluşturdu.

Avrupa'daki aşırı sıcaklarda El-
Nino'nun etkisi olmadığı da tespit 
edildi.

Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği 
Çerçeve Sözleşmesi İcra Sekreteri 
Simon Stiell, analize ilişkin değer-
lendirmesinde, dünyanın kömür, 
petrol ve gaz bağımlılığının yol açtığı 
iklim değişikliğinin hızla yayıldığını 
belirterek, "Ancak bunun çözümü de 
son derece net. Artık fosil yakıtlardan 
çok daha ucuz olan temiz enerjiye 
daha hızlı geçişin yanı sıra orman-
ların korunması ve iklim direncinin 
artırılması gerekiyor. Hiçbir ülke 'her 
şey eskisi gibi' devam etmeyi göze 
alamaz. Birlikte bu süreci hızlandır-
malıyız." ifadesini kullandı.

Londra Imperial College Aşırı 
Hava Olayları ve Orman Yangınları 
Araştırmacısı Theodore Keeping, 
iklim değişikliğinin aşırı sıcak hava 
dalgasını nasıl şiddetlendirdiğine 
ilişkin bilimsel bulguların kesin oldu-
ğunu belirtti.

Fosil yakıt kaynaklı emisyonların 
devam etmesinin bu haftaki yüksek 
sıcaklıkların "doğrudan sorumlu-
su" olduğunu kaydeden Keeping, 
"Avrupa'da birkaç yılda bir sıcaklık 
rekorlarının kırıldığını görüyoruz. 
Bu yıl ise bu durum arka arkaya 
gelen aylarda yaşandı. İngiltere'de 
okulların kapandığı 'kar günlerine' 
alışkınız, ancak bu nesil artık 'sıcak 
günlerle' büyüyor." değerlendirme-
sinde bulundu.

Bilim insanlarına göre iklim değişikliği olmasaydı 
Avrupa'daki aşırı sıcaklar imkansızdı 

Bölgede aşırı 
sıcak hava 

dalgası yaşanma 
ihtimali 

2003'teki 
sıcaklık 

koşullarına 
kıyasla 100 kat 
daha yüksek
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SOLDAN SAĞA
1. Bir konu aydınlanmak, anlaşılır 

duruma gelmek... 2. Tarımsal... Ortalatmak 
işi... 3. İplik, sicim, tel vb. ince şeylerden 
kafes biçiminde yapılmış örgü... "Aferin, 
yaşa" anlamlarında beğeni bildiren bir 
söz... Üstüne öteberi koymak için duvara 
veya bir dolabın içine birbirine paralel 
olarak tutturulmuş, genellikle geniş, uzun 
tahta veya metal levha... Berkelyum 
elementinin simgesi... 4. Amerika Birleşik 
Devletleri, Kanada vb. devletlerin para 
birimi... Güzel... Allah’ın buyruklarını yerine 
getirme, ibadet etme... 5. Karşı çıkma, 
engelleme, reddetme... Aslı astarı... 6. Ucuz 
olma durumu... Kuvvet, kudret (eski)... 7. 
Kocaman (halk ağzı)... Ağırlık... 8. Dolaylı 
olarak anlatma, üstü kapalı olarak belirtme, 
işaretleme, anıştırma, ihsas... Anıvermek 
işi... Protaktinyum elementinin simgesi... 
9. Bir bilim, sanat, meslek dalıyla veya 
bir konu ile ilgili özel ve belirli bir kavramı 
karşılayan kelime, ıstılah... Yontma işi 
yapılmak veya yontma işine konu olmak... 
10. Kalay elementinin simgesi... Hipodromda 
yarış atlarının yedekte gezdirildikleri yer... 
Testere ile biçilen veya rende, matkap, 
törpü vb. araçlarla işlenen bir şeyden 
dökülen kırıntılar... 11. Bir konuda direnme, 
ayak direme, diretme, direnim... Amerikan 
usulü... 12. Yitikler, kayıplar... Uzak Doğu’da 

yetişen Amerika elmasından çıkan zamk... 
Bir şey ödemeden, para vermeden alınan 
şey, bedava... 13. Zarar verme, zarara 
sokma (eski)... Zengin kimselerin parasını 
yöneten ve gerekli harcamaları yapan 
kimse, vekilharç (eski)... 14. Hacıların 
örtündükleri dikişsiz bürgü (eski)... Herhangi 
bir konu, sorun üzerine ilgi çekme, ikaz, 
ihtar, tembih... Ağabey... 15. Katlatma işini 
yaptırmak... Çingene...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Üye... Vakitsiz olma durumu... 2. 

Hünnap... "Öyledir, doğru, diyecek yok, 
inandık" anlamlarında bir onaylama sözü... 
Bir şeyin birdenbire hatırlandığını veya 
kavrandığını anlatan bir söz... 3. İridyum 
elementinin simgesi... Otuz sayısının 
üleştirme sayı sıfatı... Fark... 4. Kablo 
döşeyen kimse... Bayağılaşma, ayağa 
düşme (eski)... 5. Yüz kuruş değerinde Türk 
para birimi, teklik... Ulamak işi... Bir devletin, 
bir hanedanın veya bir şehrin simgesi olarak 
kabul edilmiş resim, harf veya şekil, ongun... 
6. Utanma, utanç duyma... Kadın... Veri... 
7. Yerip çekiştirme, gıybet (halk ağzı)... Altı 
yolun birleştiği yer... Müslüman ülkelerde 
oturan Yunan asıllı kimse (eski)... 8. Kromu 
andıran, kroma benzeyen, krom gibi... Sesle 
ilgili... “Ey, hey” anlamlarında bir seslenme 
sözü... 9. Binme, yük çekme, taşıma vb. 

hizmetlerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... 
İlk önce (halk ağzı)... Güneydoğu Asya'da 
yaşayan kuyruklu bir maymun... 10. Zarı 
andıran, zara benzeyen, zar gibi... İtici 
gücü sağlayarak bisikleti yürüten teker... 
11. Karışık renkli, çok renkli, alaca... Giysi, 
çanta vb. yerlerde kullanılan, karşılıklı dişler 
ve bunların üzerinde yürüyen kapatıcıdan 
oluşan düzenek, cırcır, carcur... Bazı 
nesnelere parlaklık verme, dış etkilerden 
koruma, sızmalarını önleme vb. amaçlarla 
sürülen, saydam veya donuk vernik... 12. 
Petrolden 100-250 °C arasında damıtılan 
ürün... Tek kadın tarafından oynanan bir tür 
oyun... 13. Metneryum elementinin simgesi... 
Üzerine herhangi bir şey asmaya yarar 
nesne... Yolların kaplanması için genellikle 
4-7 cm arasında parçalara bölünmüş taş... 
14. "Birini düşünemez duruma getirmek, 
çok yormak, fazla gaz vererek otomobili 
çalışamaz duruma getirmek" anlamlarındaki 
"... etmek" ve "çok yorulup iş göremez, 
düşünemez duruma gelmek" anlamındaki 
".... olmak" birleşik fiillerinde geçen bir söz... 
Paşalık yapmış dede... 15. Kakma işini 
yaptırmak... İnce yapılı, yepelek, nazenin...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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TÜRK TIBBININ YARIM ASIRLIK BAŞARISININ GERÇEK MİMARİ:

Prof. Dr. Mehmet Haberal

HABER MERKEZİ- Türkiye 
ve dünya, Prof. Dr. Mehmet 
Haberal’ı 3 Kasım 1975 tari-
hinde, Hacettepe Üniversitesi 
Hastaneleri’nde bir anneden 12 
yaşındaki oğluna gerçekleştir-
diği ilk böbrek nakliyle tanıdı. 
Ancak Prof. Dr. Haberal’ın vizyo-
nu yalnızca bu başarıyla sınırlı 
kalmadı. 1984 yılında, dönemin 
kısıtlı imkânlarına rağmen, 
Amerika’dan getirilen böbrek-
lerle 25 saat süren aralıksız bir 
ameliyat maratonunda beş has-
tayı sağlığına kavuşturduğu, tıp 
tarihinin altın sayfalarında yer 
alıyor.Haberal  ayrıca ABD’den 
gelen böbreklerle,o tarihe kadar 
175 kişiye böbrek nakli yaptığı   
ortaya çıktı..

12 SAATTEN 95 SAATE 
UZANAN TIBBI DEVRIM
Bu mucizevi operasyonla-

rın arkasında ise Haberal'ın bir 
başka büyük buluşu yatıyordu. 
Haberal, 39 yaşında genç bir 
bilim insanıyken; 12 saat olarak 
bilinen, ölüden alınan böbreğin 
özel şartlarda saklanma süresini 
48-95 saate kadar çıkarabilen 
yeni bir yöntemi tıp dünyasına 
kazandırdı. Bu devrimi, 23-25 
Kasım 1983 tarihlerinde Zürih’te 
toplanan Avrupa Transplantas-
yon Birliği’nin ilk toplantısında 
duyurarak tarihe geçti. Prof. 
Dr. Haberal’a bu üstün başarısı 
nedeniyle “Sedat Simavi Vakfı 
Sağlık Bilimleri Ödülü” verilmiş-
ti.

"AMERIKA’DAN 5 BÖBREK 
GELIYOR, BELKI SIZE DE 
UYAR"
1984 yılında ulusal basının 

manşetlerini "Amerika’dan 
Gelen Böbrekler Hayat 
Kurtarıyor" haberleri süsledi. O 
günlerde suni böbrek cihazlarını 
ve organ nakli tekniklerini 
Türkiye’ye getiren Hacettepe 
Üniversitesi Genel Cerrahi 
Bölümü Profesörlerinden 
Mehmet Haberal’ın telefonu 
ısrarla çalar. Muayene ettiği 
hastasından izin isteyip 
ahizeyi kaldıran Prof. Dr. 
Haberal, kısa süren bir İngilizce 
konuşmasının ardından sevinç 
ve mutluluk parıltıları saçan 
gözlerini hastasına çevirerek 
şöyle fısıldar: "Amerika’dan beş 
tane daha böbrek geliyor. Belki 
size de uyabilir."

Bu umut verici haber, bir 
anda Bursa’ya, Konya’ya, 
İstanbul’a ve diğer illerdeki 
hastalara kadar ulaşır. Has-

talar uçakla, arabayla, trenle 
akın akın Ankara Hacettepe 
Hastanesi’ne gelmeye başlar.

HAVAALANINDA BÜYÜK 
TELAŞ
Prof. Dr. Haberal, vakit 

kaybetmeden arabasına 
atlayıp Esenboğa Havaalanı’na 
gider. New York Üniversitesi 
Hastanesi’nden yollanan ve 
"hayat kurtaracak" olan beş 
böbrek, Almanya üzerinden 
Türk Hava Yolları uçağıyla 
Başkent'e gelir. Uçak piste 
indiği an, Prof. Dr. Haberal 
ile birlikte gümrükçüsünden 
polisine, kargo görevlisine 
kadar Esenboğa’daki tüm 
personel seferber olur. Özel 
koruma kutuları, yolculardan 
bile önce Hocaya teslim edilir.

ZAMANLA AMANSIZ BIR 
YARIŞ
ABD’de tıbben hayatını kay-

betmiş insanların vücudundan 
çıkarılan bu böbreklerin yaşa-
yabilme süresi maksimum 108 
saattir. Prof. Dr. Haberal, kutula-
rı teslim alır almaz önce kolun-
daki saate, ardından kutuların 
üzerinde yazan organların alınış 
saatine bakar: "Henüz 72 saat 
olmuş. Akşam saat 20.00’de 
ameliyatlara girebiliriz," diyerek 
yola koyulur.

Böbrekler Hacettepe 
Hastanesi'ne ulaştığında, Genel 
Cerrahi bölümünün kapısında 
biriken hastalar ve yakınları 
Haberal Hoca'nın etrafını sarar. 
Hemen kan gruplarına göre 
teknik ve laboratuvar çalışmala-
rı başlatılır. O günün beş şanslı 
kişisi, bekleyen 40 hasta arasın-
dan seçilir.

25 SAAT SÜREN KESINTISIZ 
OPERASYON: 5 BÖBREK, 5 
HAYAT
Prof. Dr. Haberal’ın sabahın 

ilk ışıklarıyla başlayan koşuş-
turması, saat 20.00’den sonra 
ameliyathanede çok daha süratli 
bir biçimde devam eder. İçeri 
ilk olarak Konya’dan gelen 21 
yaşındaki Mehri Tutar alınır. 4 
saat 3 dakikalık titiz bir uğraşın 
ardından genç kız yeni böbreği-
ne kavuşur.

Birinci operasyon başarıyla 
sonuçlanırken, ikinci ameliyat 
çoktan başlamıştır. İki, üç, dört 
ve beş derken... ABD’den gelen 
tüm böbrekler, tam 25 saat 
süren aralıksız ameliyatlarla tüm 
hastalara başarıyla nakledilir. 
Ortada 5 böbrek ve yeniden 
yeşeren 5 hayat vardır.

SADECE NEŞTERLE DEĞIL, 
YASALARLA DA HAYAT 
KURTARDI
Prof. Dr. Mehmet Haberal, 

hekimliği sadece önüne getiri-
len hastayı iyileştirmek olarak 
görmedi. Organ nakline izin 
veren yasanın Meclis’ten çık-
ması için aylarca çaba sarf etti. 
Yasayı, Meclis koridorlarında 
milletvekillerine tek tek anlattı. 
Organ naklinin önündeki dinsel 
sanılan engelleri büyük bir an-
layışla karşılayarak konuyu Di-
yanet İşleri Başkanlığı'na taşıdı. 
Dönemin Diyanet İşleri Başkanı 
Tayyar Altıkulaç, milyonlarca 
televizyon seyircisinin önünde 
organlarını bağışladı. Sonunda, 
ölüden hastaya organ nakline 
izin veren 2238 Sayılı Yasa, 3 
Haziran 1979’da çıktı. Bu yasa, 
bugün bile dünyanın örnek 
aldığı ve uyguladığı bir örnek bir 
yasa oldu.

DÜNYANIN KALBI 
İSTANBUL’DA ATTI
Haberal hoca,tüm bu tarihi 

başarıları, bugün Türkiye'yi 
dünyada zirveye taşıdı. Dünya 
Organ Nakli Derneği’nin 
30. Uluslararası Kongresi, 
Başkent Üniversitesi Kurucusu 
Prof. Dr. Mehmet Haberal’ın 
öncülüğünde, 2024 yılında 
tarihinde ilk kez ülkemizin 
ev sahipliğinde İstanbul’da 
gerçekleşti. 22-25 Eylül 2024 
tarihlerindeki bu dev kongrede, 
Dünya Organ Nakli Derneği 
tarafından Prof. Dr. Mehmet 
Haberal’a organ nakli alanındaki 
en seçkin dünya ödülü olan 
“Medawar Ödülü” takdim edildi.

ATINA TARIHINDE İLK KEZ 
BIR TÜRK'E ÖDÜL
Prof. Dr. Haberal'ın başarıları 

sınırları aşmaya devam etti. 
Platon’un 2400 yıl önce kurduğu 
ve Sokrates gibi birçok filozofu 
yetiştiren Atina Akademisi 
(Yunanistan Akademisi), 2400 
yıl sonra Yunan olmayan ilk 
yabancıya, bir Türk bilim insanı 
olan Prof. Dr. Mehmet Haberal’a 
Yüksek Şeref Ödülü’nü verdi.

MISIR’DAN YAŞAM BOYU 
BAŞARI ÖDÜLÜ
Prof. Dr. Mehmet Haberal, 

ayrıca Mısır'da ilk kez bir bilim 
insanına verilen **"Yaşam Boyu 
Başarı Ödülü"**ne layık görüldü. 
Türkiye'yi uluslararası alanda 
temsil eden Haberal, konuşma-
sında organ nakli sürecindeki 
gelişmeleri aktararak tüm dün-
yaya organ bağışı çağrısında 
bulundu.

AY-YILDIZLI BAYRAK 
KUVEYT’TE DALGALANDI
Dünyanın dört bir yanında 

saygıyla anılan Türk bilim insanı 
Prof. Dr. Mehmet Haberal, ulus-
lararası tıp camiasının en önemli 
buluşmalarından biri olan Asya 
Transplantasyon Derneği’nin 19. 
Kongresi’nde de onur konuğu 
olarak ağırlandı. Kuveyt City’de 
gerçekleştirilen ve 800’ü aşkın 
bilim insanının katıldığı kong-
rede, dünya Haberal Hoca'yı 
başarılarıyla ayakta alkışladı; Ay-
Yıldızlı bayrağımız bir kez daha 
bilim zirvesinde dalgalandı

Onlarca Kongre.Binlerce 
organ nakli.. Vitrinlere sığma-
yan yüzlerce ödül ve başarı..İşte 
Prof.Dr.Mehmet Haberal...

İnönü Üniversitesi’nde geçtiğimiz günlerde 
yapılan sekizli çapraz böbrek naklinin arkasındaki 

tarihi başarı, Prof. Dr. Mehmet Haberal'ın 1975 
yılında gerçekleştirdiği ilk organ nakline   ve  
geliştirdiği  buluşlara dayanıyor. Tıp tarihini 

değiştiren Prof. Dr. Haberal'ın, bundan tam 42 
yıl önce de, (1984 yılında ) ABD’den getirilen 

böbreklerle 25 saat süren kesintisiz bir ameliyat  
serisiyle beş kişiye hayat verdiği, ve yine o tarihe 

kadar 175 kişiye böbrek naklettiği ortaya çıktı

Küf sporları akciğerlere 
ulaştığında kronik 

rahatsızlık oluşturabilir 
HABER MERKEZİ- 

Evlerde oluşan nem ve 
küf, çoğu zaman yal-
nızca estetik bir sorun 
olarak değerlendirilse 
de solunum sistemi 
üzerinde çeşitli olumsuz 
etkilere neden olabilir. 
Yeterince havalandırıl-
mayan, rutubetli ve su 
hasarı bulunan kapalı 
alanlarda çoğalabilen küf mantarları, havaya ya-
yılan sporlar aracılığıyla hassas bireylerde çeşitli 
solunum şikayetlerini tetikleyebilir.

Batıgöz Sağlık Grubu Balçova Cerrahi Tıp 
Merkezi Göğüs Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. 
Sedat Bayrakçı, özellikle alerjik hastalıkları 
bulunan kişiler, astım hastaları, kronik akciğer 
hastalığı olan bireyler, çocuklar ve ileri yaştaki 
kişiler için küf maruziyetinin daha dikkatle değer-
lendirilmesi gerektiğini belirtiyor.

KÜF NEDIR VE HAVAYA NASIL 
KARIŞIR?
Küf, yüksek nem ve yetersiz havalandırma 

olan her yerde hızla çoğalabilen mikroskobik 
bir mantar türüdür. Küf mantarları üremek ve 
yayılmak için havaya "spor" adı verilen gözle 
görülmeyen milyonlarca tohum bırakır. Bu spor-
lar hava akımıyla birlikte soluduğumuz havaya 
karışır. 

Ev içinde nem oranı %60’ın üzerine çıktı-
ğında; su sızıntıları, yalıtım problemleri veya 
bodrum katı gibi karanlık alanlar küf sporları için 
ideal bir üreme alanına dönüşür.

Solunum yoluyla vücudumuza giren küf spor-
ları ve bunların ürettiği toksik maddeler, üst ve 
alt solunum yollarında koruyucu mekanizmaları 
aşarak irritasyona neden olur. Sağlıklı bireyler-
de de uzun süreli maruziyet halsizlik ve hafif 
öksürüğe yol açabilirken, hassas bünyelerde ve 
kronik rahatsızlığı olanlarda tablo çok daha ciddi 
boyutlara ulaşabilir:

Alerjik Reaksiyonlar ve Sinüzit: Küf alerjisi 
olan kişilerde sürekli burun akıntısı, hapşırma 
nöbetleri, gözlerde kaşıntı ve kronik sinüzit sık 
karşılaşılan tablolardır.

 Astım Tetikleyicileri: Küf sporları, astım 
hastaları için en güçlü tetikleyicilerden biridir. 
Havada yoğun küf bulunması, astım ataklarının 
sıklığını ve şiddetini artırır; nefes darlığı ve hırıl-
tılı solunuma yol açabilir.

Kronik Akciğer Hastalıkları (KOAH): KOAH 
gibi halihazırda solunum kapasitesi kısıtlı olan 
hastalarda, küflü ortamlar akciğer enfeksiyonla-
rına zemin hazırlar ve hastalığın seyrini olumsuz 
etkileyebilir.

 Alerjik Bronkopulmoner Aspergillozis 
(ABPA): Bağışıklık sistemi baskılanmış kişilerde 
veya kronik akciğer hastalığı olanlarda, belirli küf 
türleri akciğer dokusuna yerleşerek ciddi alerjik 
ve iltihabi reaksiyonlara neden olabilir.

 KÜFÜ SÜREKLI OLARAK 
TEMIZLEMEK HER ZAMAN YETERLI 
DEĞIL
Küf görülen alanların yalnızca boyanma-

sı veya yüzeysel olarak temizlenmesi sorunu 
tamamen ortadan kaldırmayabilir. Küfün tekrar 
oluşmasını önleyebilmek için su sızıntıları gi-
derilmeli, ortam yeterince havalandırılmalı ve iç 
mekân nem oranı uygun seviyelerde tutulmalıdır.

Yoğun küf bulunan alanların temizliği sırasın-
da havaya daha fazla spor yayılabileceği için ge-
rekli koruyucu önlemlerin alınması da önemlidir.

Uzun süre devam eden öksürük, tekrarlayan 
hırıltılı solunum, nedeni açıklanamayan nefes 
darlığı veya kapalı ortamlarda artan alerjik ya-
kınmaların farklı solunum sistemi hastalıklarıyla 
ilişkili olabileceği unutulmamalıdır. Bu tür belirti-
lerin varlığında uygun değerlendirme ve gerekli 
tetkiklerin planlanması önem taşır.

Uzm. Dr. 
Sedat Bayrakçı
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HABER MERKEZİ-Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün onuruna 1927 yı-
lından bu yana sürekli olarak düzen-
lenen Gazi Koşusu'nun 100'üncüsü, 
yarın saat 17.15'te İstanbul Veliefendi 
Hipodromu'nda gerçekleştirilecek.

Türk yarışçılığının derbisi olan Gazi 
Koşusu bu yıl 100. kez düzenlenecek. 
Türk atçılığının en önemli yerlerinden 
olan Veliefendi Hipodromu’nda yapılacak 
olan Gazi Koşusu'nda bu yılki birincilik 
ikramiyesi 50 milyon TL olarak belirlendi.

Milletler Kupasında ilk maçında Çin’i 
3-0 yenen, ikinci karşılaşmada da 

Polonya’ya 3-2 mağlup olan Erkek Voleybol 
Takımımız bugün Arjantin ile karşılaşacak.

Türkiye-Arjantin maçı saat 21.20’da 
başlayacak ve TRT Spor Yıldızdan naklen 
ekrana gelecek.

HABER MERKEZİ-Türkiye, Kazakistan 
Açık Tekvando Turnuvası'nda 5'i altın 14 ma-
dalya geldi. Başkent Astana'da düzenlenen 
ve Los Angeles 2028 Olimpiyatları'na puan 
veren organizasyonda mücadele eden milli 
sporcular; 5 altın, 1 gümüş ve 8 bronz madal-
ya kazandı. Türkiye, turnuvada hem kadınlar 
hem de erkeklerde ilk sırayı aldı.

HABER MERKEZİ-Türk Telekom Erkek 
Basketbol Takımı, 29 yaşındaki uzun forvet 
Berkan Durmaz ile yollarını ayırdığını açık-
ladı. Kulüp, oyuncuya katkılarından dolayı 
teşekkür ederek kariyerinde başarı diledi.

FİLENİN EFELERİ BUGÜN 
ARJANTİN ÖNÜNDE

TEKVANDOCULARIMIZ 14 
MADALYA DAHA GETİRDİ

BERKAN DURMAZ, TÜRK 
TELEKOM’DAN AYRILDI

YILDIZ HALTER MİLLİ 
TAKIMIMIZ HAZIR

GAZİ KOŞUSU YARIN YAPILIYOR

TSYD KUPASI EKİM AYINDA OYNANACAK

Her yıl geleneksel olarak organize 
edilen ve Türkiye’nin en köklü spor 

organizasyonlarından birisi olan TSYD 
Ankara Şubesi Kupası, bu sezon lig 
öncesi oynanamayacak.

TSYD Ankara Şubesi, turnuva ile il-
gili yaptığı açıklamada; Süper Lig, 1. Lig 
ve 2. Lig olmak üzere bu üç ligin başla-
ma tarihlerinin farklı olmasından dolayı, 
Başkent takımlarını bir araya getirmekte 
güçlük yaşadıklarını, ancak Ekim ayın-
daki milli maç arasında kupayı mutlaka 
organize edileceklerini ifade etti.

Dünya Kupası'nda üst turu ilk 2 maçta kaybetmiştik

HAKAN ŞAHİN

NERELERDEYDiNiZ?...
HERKES AYNI 

SORUYU 

YÖNELTİYOR 

►Dünya Kupası'nda ev sahibi Amerika’yı 3-2 yenen Milliler, avucun içinden uçan şansına yanıyor

Dünya Kupasında ilk 2 
maçta berbat bir futbolla 

kaybettikten sonra, ev sahibi 
Amerika’yı 3-2 yenen Milliler 
avucun içinden uçup kaçan 
şansına kahroluyor...

Bir üst tura çıkan Amerika 
karşısında akıllı futbolunu 
ortaya koyan Milliler, Dünya 

Kupasından elenip eve 
dönmenin burukluğunu 
yaşıyor.

Şimdi herkes, 
Avusturalya ve Paraguay 
maçlarındaki yenilgilere 
yanarken, son maçta aklı 
başına gelen Milliler için 
“NERELERDEYDİNİZ” 
sorusunu birbirine haykırıyor.

MONTELLA NE DİYOR?
Bu konuda burukluğunu 

yaşayan teknik direktör 

Vincenzo Montella şöyle 
konuşuyor:

"Tabii ki şunu söylemem 
lazım; 90+8'de Kaan'ın 
ve hepimizin sevinci; bir 
haftadır nasıl hazırlandığımızı 
gösteriyor. Bu takım bunu 
hak etmedi. Başkanımız ve 
futbolcularımız için iyi oldu. 
Herkes duygusallaştı, ben 
de... Onurumuz için oynadık, 
galibiyet önemliydi. Başardık 
ve mutluyuz."

Türkiye; ABD galibiyeti ile Dünya Kupası 
Finallerine erken veda etti. Vedalar her zaman 

geriye bakıldığında da kayıpların ne denli önemli 
olduğunu gösterir… 

Özellikle ilk iki maçta Avusturalya ve Paraguay 
karşısında alınan yenilgilerin faturası ağır oldu 
finallerden erken dönüş adına… Son karşılaşma 
ABD karşısında alınan galibiyet maç öncesindeki 
prestijden öte geçemedi…

Kazanımların her zaman ön plana çıktığı bu 
tür uzun soluklu organizasyonlarda daha ilk başta 
atılan havlu ABD karşısında alınan galibiyeti 
anlamsızlaştırdı. Böyle bir organizasyona 24 
yıl sonra katılım ülke adına büyük bir başarı 
olarak değerlendirildi öncesinde. Katılım 
kadar organizasyonun sonucu başarı olarak 
değerlendirilemedi maalesef şuanda… 

Özellikle ABD, Meksika ve Kanada’nın ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen bu organizasyon uzun 
süre 32 takımlı oynanırken 48’e yükseltildi. Bu 
açıdan bakıldığında Dünya Kupası Finalleri gurup 
maçlarının ardından 16 takımın vedası ile 32 takımlı 
gerçek hüviyetine döndü bundan sonrası için…  

Millerin kendinden kat kat kalite ve kapasite 
olarak altında bulunan Avusturalya ve Paraguay 
yenilgileri baştan beri bazı eksik ve aksaklıkların 
birer göstergesiydi. Ardından son maçta ABD 
karşısında alınan galibiyet gönüllere su serpmekte 
öte geçemedi. 

 Umarım tüm bu yaşanan olumsuz gelişmeler 
yakın zamanda oynanacak Avrupa Şampiyonası 
Elemeleri öncesinde son bulur. Olumsuzlukları arda 
arda sıraladığında saymakla bitmediğini görmek zor 
değil…

Dünya Kupası Finalleri öncesinde, yaşanan 
FIFA’nın Türk Hakemi çağırmayışından tutunda, 
oyuncuların, teknik adamlar ve yöneticilerin illegal 
bahis, şike ve kara para aklama soruşturmaları 
kapsamında baskı altında tutulmalarına kadar…

ABD galibiyeti umarım bundan sonraki süreçte 
gerçeklerin makyajlanması adına köpürtülmez… 
Galibiyet ve mağlubiyetler ele alınıp kökten bir 
değişikliğin önü açılması adına geleceğe yönelik 
ders çıkartılması kazanç olarak değerlendirilebilir.

Mehmet KISMET
mkismet06m@hotmail.com

Erken veda…

SPORUN GÖR DEDİĞİ

SEVİNÇ-Kaan Ayhan attığı golü böyle kutladı

HAK ETTİLER-Son maçta 
3 puan alan Millilerimiz 

sevinç içindeydi

KAYBOLDU-Montella futbolcuların sevinci içinde kayboldu

KAĞAN
KARACEHENNEM

Kolombiya’nın Cali şehrinde 05-11 Tem-
muz 2026 tarihleri arasında düzenle-

necek Dünya Yıldızlar Halter Şampiyonası 
öncesinde Türkiye Milli Takımı hazırlıklarını 
yoğun tempoda sürdürüyor. Ay-yıldızlı ekip, 
organizasyonda 5 kadın ve 3 erkek sporcu 
ile madalya mücadelesi verecek.

Türkiye Halter Federasyonu Başkanı Ta-
lat Ünlü, şampiyona öncesinde yaptığı değer-
lendirmede sporcuların iyi bir hazırlık dönemi 
geçirdiğini belirterek önemli dereceler elde 
edeceklerine inandığını ifade etti.

Müsabakada yarışacak olan sporcular 
şöyle::

KIZLAR:
44 kg: Asel Şenel
58 kg: İlayda Ertuğrul
63 kg: Sudenaz Sevim
69 kg: Zehra Nur Arslan
+77 kg: Sudenaz Yılmaz
ERKEKLER:
60 kg: Mustafa Hamza Ciğer
71 kg: Toprak Köleoğlu
79 kg: Yiğithan Eroğlu

RAMAZAN ATABEY

HABER MERKEZİ-Eskişehir Vali Sami 
Sönmez Spor Kompleksi’nde düzenlenen 
Aydın Onur Türkiye U20 Şampiyonası’nda 
yarışan atletimiz Muhammed Emir Işık, 5000 
metre yürüyüşte 20:38.05’lik derecesiyle 
daha önce 20:50.57 ile Azad Ertaş tarafından 
2017 yılında kırılan U18 Türkiye rekorunun 
yeni sahibi oldu.

ATLET MUHAMMED REKOR KIRDI

HABER MERKEZİ-2026 
Dünya Kupası D Grubu üçün-
cü ve son maçında ABD'yi 3-2 
mağlup etti ve şampiyonaya 3 
puanla veda etti. Arda, ABD'ye 
attığı golle Türkiye'nin Dünya 
Kupası'nda gol atan en genç 
oyuncusu oldu. Bu unvan 
2002 Dünya Kupası'nda Kosta 
Rika filelerini havalandıran 
Emre Belözoğlu'ndaydı.

ARDA GÜLER, EMRE’Yİ GEÇTİ

ÇAĞATAY DOLAY 

HALKBANK, GELECEĞİN YILDIZLARINI ARIYOR
HABER MERKEZİ-Halk-

bank Spor Kulübü Erkek 
Voleybol Takımı altyapı 
seçmeleri başlıyor.

Başkent voleybolunun 
lokomotifi durumunda-
ki kulüplerden birisi olan 
Halkbank Erkek Voleybol 

Takımı’nın alt yapı seçmeleri 
bugün başlıyor.

Halkbank Erkek Voleybol 
Takımı; altyapısında yer al-
mak ve profesyonel voleybol 
yolculuğuna güçlü bir adım 
atmak isteyen sporcuları 
seçmelere bekliyor.

CİHAN ÇANAK’I ŞİMDİ DE 
HANNOVER İSTİYOR

Gençlerbirliği’nin isterdi Trab-
zonspoorlu Cihan Çanak ile 

ilgili yeni bir gelişme yaşandı. 21 
yaşındaki kanat oyuncusu için 
Almanya 2. Bundesliga ekiple-
rinden Hannover 96'nın devreye 
girdiği öğrenildi. Geçtiğimiz sezonu 
kiralık olarak Gençlerbirliği'nde 
geçiren genç futbolcuya, yeni 
talipler çıkarken Alman temsilcisi 
de Trabzonspor'un Cihan Çanak'ın 
ile ilgili vereceği kararı beklemeye 
başladı. Hannover 96 kulübünün, 
Cihan Çanak transferi için oyuncu 
tarafıyla görüşmelere başladığı ve 
transfer şartlarını sorduğu öğrenildi.

AHMET ERTÜM

HABER MERKEZİ-
Gençlerbirliği’nde antrenör 
olarak görev yapan Mustap-
ha Yatabare, kulüpten ay-
rıldığını açıkladı. Mustapha 
Yatabare, sosyal medyadan 
bir veda mesajı yayınlaya-
rak bu gelişmeyi duyurdu.

Süper Lig’deki Ankara 
temsilcisi Gençlerbirliği’nde 
antrenör olarak görev 
yapan Mustapha Yatabare, 
kulüpten ayrıldığını du-
yurdu. Başkent ekibinde 
geçmişte futbolcu olarak da 
görev yapan Mustapha Ya-
tabare, futbolu bıraktıktan 
sonra da antrenör olarak 
görev almıştı. 

YATABARE 
G.BİRLİĞİ’NDEN 

AYRILDI

HABER MERKEZİ-Gençlerbir-
liği altyapısında yetişen 23 yaşın-
daki savunma oyuncusu Abdullah 
Şahindere, başkent ekibine veda 
etti. 12 yıl boyunca Gençlerbirliği 
bünyesinde kalan futbolcu bir veda 
mesajı yayınladı.

ABDULLAH ŞAHİNDERE VEDA ETTİ


